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Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,
je to opravdu tak, blíží se opět konec roku, Vánoce jsou na do-
sah. Domnívám se, že proběhl poměrně úspěšný rok a věřím, 
že ten co nás čeká, bude určitě stejně dobrý.
V mezinárodním a celostátním měřítku vypadá jako rok spíše 
negativní, kdy mnoho negativ ještě média ráda přibarví, ale 
i přesto se domnívám, že nesmíme být ustrašení a rezignovat 
na náš život. Situace určitě není jednoduchá, ale věřím, že se 
brzy podaří najít řešení problémů s migrací i terorismem.
Hlavním úkolem nebo mottem pro nás je, žít stále náš život 
nebo ho žít ještě lépe. Aktivně, kulturně, prostě tak, jak se tady 
u nás na Kněžmostsku žije a bude žít i nadále. My u nás bude-
me stále rozsvěcet stromeček, my budeme chodit do kostela 
poslouchat zpívání, my budeme sportovat, soutěžit a pořádat 
akce pro děti. My budeme pomáhat tam, kde je to potřeba, 
především tam, kam dohlédneme.  Vím, že to tak většina z vás 
dělá.
To je hlavní důvod, proč vidím vše pozitivně a těším se na další 
společné akce v příštím roce.
Přeji Vám všem pevné zdraví, příjemné prožití Vánoc a hodně 
sil v příštím roce.

Ing. Adam Pospíšil, 
starosta obce

VÝZVA OBČANŮM
Vážení spoluobčané,
v  příštím roce si připomeneme významné 700. výročí naší 
obce. V souvislosti s tím se obracím na všechny občany s pros-
bou o poskytnutí fotografií, různých písemností nebo i  jiných 
dobových artefaktů. Materiály budou naskenované a obratem 
bez poškození vráceny. Kopie chceme použít pro prezentaci 
a propagaci obce.     
Za pomoc a podporu této akce Vám co nejsrdečněji děkuji. 

Ing. Karel Hlávka, 
místostarosta obce

CO NÁS PŘÍŠTÍ ROK 
ČEKÁ
Nadpis článku vypadá, jako bych opravdu věděl, 
co nás příští rok čeká, ale pravdou je, že v dnešní 
rozbouřené době to může předpovídat jen málo-
kdo. Kdybych měl shrnout to, co nás snad čeká 
na obecní úrovni, tak toho z hlediska navrhované-
ho rozpočtu není tolik zajímavého jako v minulých 
letech, ale na druhou stranu se toho může ještě 
hodně změnit. V  případě, že poběží vše podle 
návrhu rozpočtu, mělo by jít spíš o  rok stabiliza-
ce a příprav větších investic. Protože v tuto chvíli 
rozhodně nemáme vlastní prostředky na realizaci 
kompletního vodovodu v  Suhrovicích, natož pak 
výstavbu pavilonu základní školy, což je náš stě-
žejní program v tomto volebním období. 
Budeme samozřejmě bojovat o  získání dotací 
na  výše uvedené akce, ale jistotu nemáme. Byli 
bychom velice rádi, kdyby se podařila alespoň 
jedna z  plánovaných větších investic, které jsou 
ale podmíněny získáním finančních prostředků ze 
státního či krajského rozpočtu nebo velmi omeze-
ně z fondů EU.
Myslím, že je rovněž férové říci, že jakmile bude 
vidět světélko na  konci tunelu ohledně nějaké 
z plánovaných a v rozpočtu alespoň mírně nazna-
čených větších akcí, bude nutné přehodnotit větši-
nu ostatních investic a de facto je zastavit. Jinými 
slovy, v případě, že bychom uspěli s žádostí na vo-
dovod Suhrovice, tak samozřejmě budeme muset 
případně vyčlenit i vyšší částku na dofinancování 
akce bude-li to nutné. To samé platí i o škole, ale 
tam by to znamenalo rozpočet přehodnotit velmi 
dramaticky a je možné, že by to znamenalo i nut-
nost prodeje nějakého zbytného obecního majetku 
a samozřejmě poměrně výrazné zadlužení obce.
V žádném případě nechci strašit nebo tímto člán-
kem vytvářet nějaké alibi, ale je to prostě přesně 
tak, jak píšu. Jestli je naší prioritou škola, tak musí 
jít bohužel většina běžných větších či menších in-
vestic na nějaký čas stranou a případně si musíme 
pomoci i  jinak. Provoz obce musí být samozřej-
mě hlavní prioritou.  V  dnešní době už ani ban-
ky nepůjčují tak bezhlavě jako dřív a vlastně nás 
do  žádného dobrodružství nepustí. Je to tak sa-
mozřejmě dobře a nikdo o ničem podobném nikdy 
neuvažoval ani neuvažuje.
Osobně bych byl asi nejvíc pro to, aby se vše v příš-
tím roce připravilo, a  trochu jsme nabrali dech. 
Pak se můžeme do všeho i snáze pustit. Může ale 
nastat situace, kdy je nutné se chopit příležitosti 
i když to přináší velké problémy. Na druhou stranu 
jsme tady od toho, abychom problémy řešili a čelili 
výzvám, které vyvstanou. I přesto, že si to mnozí 
možná neuvědomují, naše zodpovědnost je oprav-
du veliká a my jsme si toho dobře vědomi.

Ing. Adam Pospíšil, starosta obce
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VÁNOČNÍ TRH
První adventní víkend se nesl ve znamení České 
mše vánoční J. J. Ryby, vánočního trhu a rozsví-
cení vánočního stromu.
Sobotní koncert v kostele navodil nádhernou svá-
teční atmosféru, která pokračovala i přes nepřízni-
vé počasí v neděli odpoledne.
Na  kněžmostském náměstí rozbalili své zboží 
prodejci keramiky, knih, perníků, sladkostí, svaře-
ného vína drobných předmětů s  vánoční témati-
kou a dalších výrobků. K dobré náladě vyhrávala 
hudba, místní skauti již tradičně nabízeli vánočku 
a horký džus a se svým programem vystoupili žáci 
základní školy. Po projevu pana starosty zazněly 
fanfáry a rozsvítil se ozdobený vánoční strom. Po-
slední návštěvníci opouštěli náměstí kolem deva-
tenácté hodiny.

Obec Kněžmost, která trh pořádala a podílela se 
i  na  pořádání sobotního koncertu, děkuje všem, 
kteří přispěli ke  zdárnému průběhu prvního ad-
ventního svátku. Především Spolku za  záchranu 
kostela a  pěveckému sboru Cantores Pontem 
Princeptis, Divadelnímu spolku Človíček všem, 
Spolku rodáků, žákům a  učitelům základní školy 
a místním skautům.
Přejeme Vám všem krásné vánoční svátky, zdraví 
a spokojenost v novém roce.

za kulturní komisi Rady obce Kněžmost, 
Milena Škaloudová

UPOZORNĚNÍ PRO 
OBČANY MÍSTNÍCH 
ČÁSTÍ A KNĚŽMOSTa
Vážení občané!
Dne 19. 10. 2015 proběhla na základě občanské-
ho podnětu v katastru místní části Koprník kon-
trola a  místní šetření České inspekce životního 
prostředí (ČIŽP) za  účelem ověření informace 

o údajném vypouštění odpadních vod do stávající místní deš-
ťové kanalizace, která je vyústěna do blízké vodoteče, potoku 
Kněžmostka.
Z  provedené prohlídky vyplynulo, že skutečně do  uvedené 
dešťové kanalizace v malém množství, pravděpodobně z jed-
né nebo i více, blíže neurčených nemovitostí, pronikají mecha-
nicky předčištěné odpadní vody.
Upozorňujeme obyvatele, majitele nemovitostí, že likvidace 
odpadních vod musí být řešena v souladu s platnou legisla-
tivou (Zákon č. 254/2001 Sb. /vodní zákon/ v platném znění). 
Vypouštění obsahu žump, jímek resp. septiků gravitačním pře-
padem nebo tlakovým přečerpáváním takovým řešením není 
a představuje přímé ohrožení životního prostředí v blízkém i ši-
rokém okolí. 
Každý, kdo se takového konání dopouští, jedná v  rozporu 
s platnými předpisy a vystavuje se případným sankcím.
Upozorňujeme obyvatele, majitele nemovitostí, že v zájmu ka-
ždého je zajistit legální způsob likvidace odpadních vod. 
V  případě setrvání stávajícího nevyhovujícího stavu bude 
obec nucena přistoupit k dalším opatřením; existují rekognos-
kační metody a postupy resp. technické prostředky ke zjištění 
konkrétního znečišťovatele.

Děkujeme za pochopení

OZNÁMENÍ O ODPADECH
Obec Kněžmost oznamuje, že v  roce 2016 nastává změna 
u čtrnáctidenního vývozu, mění se lichý vývoz za sudý o obrá-
ceně (je to z důvodu přelomu roku, kde jsou za sebou dva li-
ché týdny), pravidelný interval 14denního vývozu zůstává jako 
doposud.
Vývozní den v roce 2016 bude prováděn v SUDÝ týden v těch-
to místech:
Kněžmost, Suhrovice, Drhleny, Čížovka, Býčina, Srbsko, Žan-
tov, Malobratřice.
Vývozní den v roce 2016 bude prováděn v LICHÝ týden v těch-
to místech:
Solec, Soleček, Lítkovice, Násedlnice, Úhelnice, Chlumín, Ko-
prník.

Děkujeme za pochopení

SEZÓNA NA KOUPALIŠTI 
V KNĚŽMOSTĚ
Letos jsme zahájili koupací sezónu 3. června 2015. Počasí bylo 
v červnu relativně proměnlivé, takže pro koupání žádný zázrak. 
Pak se však počasí umoudřilo a nastaly tropické prázdniny. 
V historii koupaliště jsme nezaznamenali tolik návštěvníků jako 
letos. Přes 50 tropických dnů v období meteorologického léta 
mluví za vše. V pondělí 1. 9. byl poslední koupací den a 17. 9. 
jsme vypnuli čerpadla a  udělali tak definitivní tečku za  letní 

Radnice
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sezónou. Celkové tržby byly vyšší oproti loňsku o 69,9 %. Ná-
vštěvnost koupaliště závisí na počasí. Největší návštěva kou-
paliště byla v  sobotu 8. 8. 2015. Tento den se také prodalo 
nejvíce lístků – 305 (absolutní rekord v  historii našeho kou-
paliště je 384). Letošní rok nám zase opět potvrdil, že se nám 
vrátili někteří zákazníci, kteří v minulých letech vyzkoušeli kou-
pání v Mladé Boleslavi. Je nemožné spočítat přesně rekordní 
návštěvu, protože držitelů permanentek bylo v letošní sezóně 
229 a dětí, které nemusí platit, bývá na koupališti opravdu hod-
ně. Odhadem se letošní nejvyšší návštěva koupaliště v odpo-
ledních hodinách pohybovala okolo 450 návštěvníků, a to dne 
8. 8. 2015. V letošní sezóně jsme museli investovat do tech-
nologie čištění vody. Museli jsme vyměnit sondy pro měření 
chlóru, pH a čerpadlo pro malý bazén. Je potěšitelné, že fun-
gování našeho koupaliště je pro obec prioritou a že občanům 
Kněžmosta a okolí můžeme nabídnout kvalitní letní koupání.  

Pro zajímavost uvádím pár údajů z letošní sezóny: 
	 26. 5.	 - napuštění velkého bazénu a brouzdaliště
	 3. 6. 	 - 1. koupací den, zahájení koupací sezóny 2015
	 8. 8. 	 - maximální změřená teplota vody v sezóně VB 	
		     29,0 °C a MB 31,0 ° C 
	 8. 8. 	 - nejteplejší den na koupališti, vzduch 38,9 °C
	 8. 8.	 - největší návštěva na koupališti v sezóně 2015
	 1. 9. 	 - poslední koupací den sezóny 2015
	 9. 9. 	 - minimální změřená teplota vody v sezóně VB 17 °C 
	 17. 9. 	 - ukončení sezóny 2015
Pro další léta si můžeme přát dostatek slunečných a teplých 
dnů, a tím i mnoho spokojených návštěvníků našeho rekreač-
ního zařízení.

Mgr. Jiří Lehečka, správce bazénu

zpravodaj obce kněžmost / 4 / 2015
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260621  Kněžmost-Násedlnice-Kněžmost Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016
Přepravu zajišt’uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na Rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141

  www.knezmost.cz, www.facebook.com/dpknezmost, obec@knezmost.cz, dp@knezmost.cz
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44 nejede od 23.12.15 do 31.12.15,29.1.16, od 15.2.16 do 19.2.16, od 24.3.16 do 25.3.16, od 1.7.16 do 31.8.16, od 26.10.16 do 27.10.16 

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
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260622  Kněžmost-Mladá Boleslav Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016
Přepravu zajišt’uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na Rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141

  www.knezmost.cz, www.facebook.com/dpknezmost, obec@knezmost.cz, dp@knezmost.cz
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jede v pracovních dnech 6 jede v sobotu 
† jede v neděli a ve státem uznané svátky 
22 jede od 1.7.16 do 31.8.16 
31 nejede 31.12.15 
66 jede od 28.5.15 do 31.8.16 

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
 

  isybus

260623  Kněžmost-Mnichovo Hradiště Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016
Přepravu zajišt’uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na Rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141

  www.knezmost.cz, www.facebook.com/dpknezmost, obec@knezmost.cz, dp@knezmost.cz
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  Kněžmost,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Boseň  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Mnichovo Hradiště,Dobrá Voda  . . . . . . . . 
  Mnichovo Hradiště,Jiráskova  . . . . . . . . . . 
  Mnichovo Hradiště,nám., nást.6  . . . . . . 
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 od

  
  
  
  
  
  
  
  

jede v pracovních dnech 2 jede v úterý 3 jede ve středu 
4 jede ve čtvrtek 5 jede v pátek 6 jede v sobotu 
† jede v neděli a ve státem uznané svátky 
20 jede od 1.7.16 do 31.8.16, nejede 5.7.16,6.7.16 
22 jede od 1.7.16 do 31.8.16 
31 nejede 31.12.15 
40 nejede od 1.7.16 do 31.8.16 
41 nejede 31.12.15, od 1.7.16 do 31.8.16 
54 jede od 23.12.15 do 31.12.15,29.1.16, od 15.2.16 do 19.2.16, od 24.3.16 do 25.3.16, od 1.7.16 do 31.8.16, od 26.10.16 do 27.10.16 
66 jede od 28.5.16 do 31.8.16 

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
 

  isybus



Radnice

6 zpravodaj obce kněžmost / 4 / 2015

260627  Kněžmost-Sobotka-Jičín Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016
Přepravu zajišt’uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na Rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141

  www.knezmost.cz, www.facebook.com/dpknezmost, obec@knezmost.cz, dp@knezmost.cz
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Tčkm
 
 
  Kněžmost,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Soleček  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Solec  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Malobratřice,hl.sil.  . . . . . . . . . . 
  Obruby,U Holubičků  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Přepeře  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Dolní Bousov,Horní Bousov  . . . . . . . . . . . 
  Dolní Bousov,rozc.Ošt’ovice  . . . . . . . . . . . 
  Sobotka,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Samšina,Plhov,šalanda  . . . . . . . . . . . . . . 
  Samšina,odb.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Samšina,Drštěkryje . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Ohařice  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Ohaveč  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Jičín,Komenského nám.  . . . . . . . . . . . . . . 
  Jičín,aut.st.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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jede v pracovních dnech 
31 nejede 31.12.15 

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
 

  isybus

260624  Kněžmost-Suhrovice-Kněžmost Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016
Přepravu zajišt’uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na Rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141

  www.knezmost.cz, www.facebook.com/dpknezmost, obec@knezmost.cz, dp@knezmost.cz
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  Kněžmost,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Soleček  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Solec  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Malobratřice  . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Čížovka  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Drhleny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Suhrovice . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Na Dolích  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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jede v pracovních dnech 
31 nejede 31.12.15 
44 nejede od 23.12.15 do 31.12.15,29.1.16, od 15.2.16 do 19.2.16, od 24.3.16 do 25.3.16, od 1.7.16 do 31.8.16, od 26.10.16 do 27.10.16 

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
 

  isybus

260625  Kněžmost-Branžež-Kněžmost,Srbsko Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016
Přepravu zajišt’uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na Rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141

  www.knezmost.cz, www.facebook.com/dpknezmost, obec@knezmost.cz, dp@knezmost.cz
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  Kněžmost,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Na Dolích  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Branžež,Na křižovatce  . . . . . . . . . . . . . . . 
  Branžež,Nová Ves,Na kopečku  . . . . . . . . 
  Branžež,Nová Ves  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Branžež,u prodejny . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Branžež,Zakopaná  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Srbsko  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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jede v pracovních dnech 
41 nejede 31.12.15, od 1.7.16 do 31.8.16 

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
 

  isybus

260626  Mladá Boleslav-Mnichovo Hradiště-Kněžmost-Sobotka Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016
Přepravu zajišt’uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na Rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141

  www.knezmost.cz, www.facebook.com/dpknezmost, obec@knezmost.cz, dp@knezmost.cz

SEZONNÍ TURISTICKÝ AUTOBUS V ČESKÉM RÁJI, HNĚDÁ TRASA, SPOJE PŘEPRAVUJÍ JÍZDNÍ KOLA
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Tčkm
 
 
  Mladá Boleslav,aut.st., nást.14  . . . . . . . 
  Kosmonosy,Transcentrum  . . . . . . . . . . . . 
  Kosmonosy,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kosmonosy,nemocnice . . . . . . . . . . . . . . . 
  Mnichovo Hradiště,Veselá  . . . . . . . . . . . . 
  Mnichovo Hradiště,nám.  . . . . . . . . . . . . . . 
  Mnichovo Hradiště,Hoškovice,u trati  . . . . 
  Mnichovo Hradiště,Dneboh  . . . . . . . . . . . 
  Boseň,Zásadka . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Boseň  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,nám. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Na Dolích  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Branžež,Na křižovatce  . . . . . . . . . . . . . . . 
  Branžež,Nová Ves,Na kopečku  . . . . . . . . 
  Branžež,Nová Ves  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Branžež,u prodejny . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Branžež,Zakopaná  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kněžmost,Srbsko  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Libošovice,Podkost,křiž.Pomníky  . . . . . . . 
  Libošovice,Podkost,hrad Kost  . . . . . . . . . 
  Libošovice,Podkost,Semtín dvůr  . . . . . . . 
  Libošovice,Vesec u Sobotky,křiž.  . . . . . . . 
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jede v pracovních dnech 1 jede v pondělí 2 jede v úterý 
3 jede ve středu 4 jede ve čtvrtek 5 jede v pátek 
6 jede v sobotu † jede v neděli a ve státem uznané svátky 
20 jede od 1.7.16 do 31.8.16, nejede 5.7.16,6.7.16 
22 jede od 1.7.16 do 31.8.16 
66 jede od 28.5.16 do 31.8.16 

spoj přepravuje jízdní kola 
Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
 

  isybus



Radnice

7

. j. OuKn 3607/15    



Radnice

8 zpravodaj obce kněžmost / 4 / 2015



škola

9

dězem. V prvním zápase se ZŠ z Čachovic jsme vyhráli 2:0. 
V druhém zápase jsme porazili ZŠ z Bakova nad Jizerou 5:0 
a ve třetím zápase remizovali se ZŠ z Bělé pod Bezdězem 2:2. 
Skupinu jsme jasně vyhráli a postoupili do závěrečných bojů. 
Tam jsme bohužel narazili na silný tým florbalové akademie 
ze 6. ZŠ z Mladé Boleslavi. Tímto zápasem naše účinkování 
na tomto turnaji skončilo, protože jsme prohráli 0:5 a skončili 
tak v okrese na pěkném 4. – 6. místě. Děkujeme za reprezen-
taci školy našim žákům. Naši školu reprezentovali: Josef Josif, 
Vojtěch Kašík, Jiří Lehečka, Tomáš Volf, Martin Beneš, Ondřej 
Maršálek, Vojtěch Kopal, Matěj Martinec a Dominik Šimon.

Mgr. Jiří Lehečka

„O POHÁR HEJTMANA 
STŘEDOČESKÉHO KRAJE“ 	
- MLADÁ BOLESLAV
V pondělí 26. 10. 2015 se naši žáci I. stupně zúčastnili okres-
ního kola druhé kategorie základních škol ve florbalu. Tento 
turnaj se konal pod záštitou hejtmana Středočeského kraje. 
V turnaji jsme měli čest utkat se s těmito týmy ZŠ - 6. ZŠ Mla-
dá Boleslav, Kosmonosy, 7. ZŠ Mladá Boleslav, 2. ZŠ Benátky 
nad Jizerou, 9. ZŠ Mladá Boleslav, ZŠ Debř a ZŠ Dolní Bou-
sov. Celý turnaj probíhal v krásné nové městské sportovní hale 
5. ZŠ, kde mají mladí florbalisté v Boleslavi svoje tréninkové 
centrum. 
Hned do  prvního zápasu nám byl nalosován nejsilnější tým 
turnaje 6. ZŠ - florbalová škola. V zápase jsme třikrát vedli, bo-

Akce základní 
školy

TURISTICKÝ 		
KROUŽEK 
V září se přihlásilo do turistického kroužku 22 dětí 
z 1. - 5. třídy, se kterými jsme na podzim podnikli tři 
výlety. První byl testovací, abychom věděli, jak jsou 
naši malí turisté zdatní. Šli jsme Kněžmost – Bran-
žež - Valečov a zpět. Druhý výlet byl na Malou Ská-
lu, kde jsme udělali okruh kolem hradu Frýdštejn 
a rozhledny Kopanina. Třetí výlet se konal na Miku-
láše a byli jsme na Obřím sudu a na sjezdovce Ja-
vorník. Přestože nám počasí na našich podzimních 
výletech moc nepřálo, tak děkujeme všem malým 
turistům za  účast a  těšíme se na  další společné 
výlety v roce 2016!

Mgr. Gabriela Hronová

FLORBAL CUP 		
V MLADÉ BOLESLAVI
V pondělí 19. 10. 2015 se naši chlapci z 8. a 9. tří-
dy (tak jako naši mladší chlapci předchozí pondělí) 
zúčastnili okresního kola základních škol ve  flor-
balu. Na tomto turnaji se v pondělí ráno prezento-
valo 16 základních škol z celého okresu. V nové 
městské sportovní hale (u  5. ZŠ) měli florbalisté 
výborné podmínky. Hřiště 40 × 20 m, mantinely, 
časomíra s  ukazatelem stavu a  rozhodčí. Našim 
borcům byla nalosována tato družstva:  ZŠ Čacho-
vice, ZŠ Bakov nad Jizerou a ZŠ Bělá pod Bez-



škola

hužel vedení jsme nedokázali ani jednou dlouho udržet. V zá-
věru jsme inkasovali nešťastnou branku a zápas tedy skončil 
remízou 3:3. Zápas byl velmi napínavý, plný krásných florba-
lových akcí a gólů. V samostatných nájezdech jsme v druhé 
sérii podlehli. V zápase s Kosmonosy jsme inkasovali v prv-
ních dvou minutách tři branky a Kosmonosy tak zaslouženě 
zvítězily vysoko 5:0.
V posledním zápase nás čekala 9. ZŠ – sportovní. V zápase 
jsme se svými chybami opět dostali do  prohry 0:3. Do  kon-
ce zbývalo však mnoho času. Naši žáci se rozhodně nemí-
nili vzdát. Třemi brankami jsme dokázali neuvěřitelně rychle 
zápas vyrovnat. Soupeř byl zaskočen a my dále hrozili útoky 
na soupeřovu branku. Tomáš Kurka byl v samostatném úniku 
faulován, avšak rozhodčí na tuto situaci nereagoval. Blížil se 
konec zápasu a my dokázali vstřelit ještě jednu branku a zá-
pas tak zcela otočit na 4:3 v náš prospěch. Dlouho jsme ne-
zažili takto nádherný sportovní okamžik. Z turnaje jsme odešli 
s krásným 5. místem a s pocitem, že v žádném případě nikdy 
nic není ztracené a bojovat musíme do poslední chvíle.
Skvělý florbalový výkon předvedli: Tomáš Kurka, Barbora Po-
spíšilová a Jan Hušek. 
Poděkování a  pochvala za  reprezentaci školy však byla při-
dělena všem těmto malým florbalistům: Barbora Rejmanová, 
Adam Pospíšil, Matěj Vokál, Josef Sedláček, Matyáš Louda, 
Jan Hušek, Tomáš Kurka, Barbora Pospíšilová, Aneta Petříko-
vá, Alice Šmídová, Jakub Šenkýř. 

Mgr. Zdeněk Chlup

I. STUPEŇ OVLÁDL 
OKRESNÍ KOLO 
PŘESPOLNÍHO BĚHU 
V MLADÉ BOLESLAVI
Rádi bychom se s vámi podělili o radost z krásného sportovní-
ho zážitku, který jsme společně s žáky naší školy mohli prožít 
dne 1. 10. 2015.  Běžecký závod se konal za poměrně chladné-
ho počasí v parku Štěpánka v Mladé Boleslavi. Na závod jsme 
se pečlivě připravovali v  hodinách tělesné výchovy, někteří 
dokonce i mimo školní výuku. Nominovaní žáci se na závod 
velice těšili a chtěli si tento závod užít. Soutěž byla týmové-
ho charakteru a  to proto, že výsledky čtyř nejlepších běžců 
v kategorii z každé školy se počítaly do výsledného umístění 
jednotlivých škol. Letošní přespolní běh byl výjimečný velkou 
obsazeností běžců a škol.

Za zmínku stojí účast škol: 
2. ZŠ Benátky nad Jizerou, 6. ZŠ Mladá Boleslav, ZŠ Dobro-
vice, ZŠ Luštěnice, 4. ZŠ Mladá Boleslav, ZŠ Kosmonosy, ZŠ 
Bakov nad Jizerou, 1. ZŠ Mnichovo Hradiště, ZŠ Semčice, 3. 
ZŠ Mladá Boleslav, 7. ZŠ Mladá Boleslav  
Do  této soutěže jsme nastoupili s  žáky v  nejmladší hranici 
ročníku 2004 a i přesto jsme si krásně zazávodili a stihli také 
ukořistit nádherné 7. místo z 11. Veliká poklona patří chlapcům 

za to, že se do závodu sami přihlásili i s vědomím 
toho, že jsou o dva roky mladší. Za vyzdvihnutí stojí 
perfektní výkon Ondry Maršálka - 4. celkové umís-
tění v závodu a skvělý výkon Štěpána Rychtra.

I. kategorie - chlapci 1000 m (ročník 2004–2006): 
I. stupeň – Jan Hušek, Adam Pospíšil, Matěj Vokál, 
Vojtěch Pažout, Josef Sedláček.
Pro 1. místo ze startovního pole čítajícího cca 
60 závodníků si doběhl Jan Hušek, a  to když se 
od počátku závodu ujal vedení a v cílové rovince 
potěšil všechny naše žáky, kteří hojně fandili a po-
vzbuzovali. Skvělý výkon v tomto závodě předvedl 
také Adam Pospíšil a  Matěj Vokál. Tým chlapců 
v závodě nechal všechny síly a bojoval urputně až 
do cílové pásky a tím společně vyhrál celou kate-
gorii.

II. kategorie - dívky 800 m (ročník 2004–2006): 
I. stupeň – Kateřina Zimová, Eliška Stejskalová, 
Magdaléna Kubíčková, Barbora Pospíšilová, Bar-
bora Rejmanová. 
Dívčí tým předvedl úžasný výkon, a to když doká-
zal vystoupat na stupně vítězů pro 2. místo z celko-
vého počtu deseti škol. Překvapením závodu byla 
Barbora Pospíšilová, která porazila s  přehledem 
starší běžkyně naší školy, ale také mnoho starších 
závodnic z ostatních škol. Dívky běžely s nadše-
ním, chutí a  s obrovským nasazením a  tímto jim 
patří veliké díky.

I. kategorie - chlapci 800 m (ročník 2006–2009): 
Matyáš Dutý, Lukáš Vacek, Václav Tůma, Ondřej 
Nikodem, Ondřej Rychtr.
V  nejmladší chlapecké kategorii jsme obsadili 4. 
místo z celkového počtu sedmi škol. V tomto zá-
vodě se nám bohužel nepovedlo udržet tempo zá-
vodu. V první polovině se chlapci nechali strhnout 
davem a běželi velmi rychle, ale záhy v druhé polo-
vině závodu o zbytek svých sil rychle přišli. To nic 
nemění na tom, že závod byl napínavý a ze strany 
kluků velmi bojovný a  zaslouží si také pochvalu. 
Skvělý výkon v této kategorii předvedl Ondřej Ni-
kodem z druhé třídy.

II. kategorie - dívky 500 m (ročník 2006–2009): 
Anežka Kubíčková, Lucie Hušková, Tereza Kopr-
nická, Vendula Kautzká, Eliška Černá. 
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„SPANÍ VE ŠKOLE 
ANEB MOC JSME TOHO 
NENASPALI“
V úterý 3. listopadu odpoledne se sešli žáci VI. třídy se svojí 
třídní učitelkou Mgr. Květou Havlíkovou ve škole, aby společ-
ně strávili čas i mimo vyučování. Připravili si výbornou večeři, 
zahráli různé hry, zhlédli film a dokonce si i zatančili. Všichni 

absolvovali noční stezku odvahy, kterou si několik dětí ze třídy 
připravilo pro své kamarády, a opravdu se moc povedla. Ve-
čer byl zakončen sportováním – florbalem a někteří si dopřáli 
i fotbal. I když se všichni brzy zachumlali do spacáků, někteří 
vydrželi vzhůru až do ranních hodin. Ráno čekala na všechny 
vydatná snídaně od maminek a babiček a samozřejmě i velký 
úklid. I když středa ve školních lavicích byla dlouhá, tak už se 
všichni moc těšíme na další společně strávené chvíle.

Mgr. Květa Havlíková

MIKULÁŠ VE ŠKOLE 
A ŠKOLCE
V pátek 4. 12. chodil u nás ve škole Mikuláš. A že to nebyl oby-
čejný Mikuláš, bylo zřejmé hned na první pohled.

Naše nejmladší dívky netrpělivě vyčkávaly, kdy 
na ně přijde také řada. V očích jim bylo vidět, že 
se chtějí také předvést a doběhnout si pro hezké 
umístění. Nikdo však nečekal, že si doběhnou pro 
úžasné 1. místo. Anežka Kubíčková si dokázala 
doběhnout pro celkové 3. místo v závodě.  Tento 
závod byl vypjatý až do posledních chvil.
V závodě jsme předvedli nové školní reprezentač-
ní dresy. A že byly vidět na stupních vítězů!

Mgr. Zdeněk Chlup

UKÁZKOVÁ LEKCE 
RYU-TE KEMPO

Dne 23. 11. 2015 proběhl v rámci výuky tělesné vý-
chovy na I. stupni naší ZŠ ukázkový trénink Ryu-te 
Kempo. Ryu-te Kempo je japonský sebeobranný 
systém využívající úderů, kopů a páčení.  V závě-
ru tréninku jsme si poslechli přednášku týkající se 
tradičních japonských zbraní. Žáci byli z  tréninku 
i  přednášky nadšeni. Tréninky tohoto sportu je 
možné navštěvovat pravidelně každé úterý a čtvr-
tek od 16.00 do 17.00 v tělocvičně ZŠ Kněžmost. 
Děkujeme panu Šťastnému za výbornou spoluprá-
ci a další sportovní činnost u nás v Kněžmostě.

Mgr. Zdeněk Chlup

škola
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Náš Mikuláš měl družinu 4 andělů a  8 čertů. Navštívil třídy 
na prvním stupni a rozdal všem hodným dětem malé sladkos-
ti. Děti předtím samozřejmě zazpívaly a zarecitovaly písničky 
a básničky, které si pro čerty připravily. Poté se družina vypra-
vila do mateřské školy, kde se děti už také nemohly dočkat. 
I zde proběhla nadílka bez slziček a děti si živě sdělovaly do-
jmy, který čert se jim nejvíce líbil.

Mgr. Alena Brixí

OP VK - VÝZVA Č. 57
Naše škola přijala v letošním školním roce Výzvu č. 57 a při-
hlásila se do projektu zvyšování kvality ve vzdělávání cizích 
jazyků. Žáci, kteří jsou do projektu zapojeni, studují buď sami 
doma, nebo ve škole e-learningový kurz pro svoji jazykovou 
úroveň. Výstupem tohoto projektu je zlepšení a rozvoj indivi-
duálních komunikačních dovedností žáků v anglickém jazyce. 
Do projektu se zapojují i všichni učitelé cizích jazyků. 

Mgr. Gabriela Hronová

JAK SLAVÍK Z DUBOVÉHO 
LESA NAVŠTÍVIL 
MATEŘSKOU ŠKOLU
Zní to jako pohádka - a ona to pohádka také je. Pohádkové 
autorské čtení pana Pavla Kverka seznámilo děti s malým hrdi-
nou slavíčkem. Ve čtvrtek 26. 11. 2015 v červené třídě mateřské 
školky místní umělecký kovář a ornitolog v jedné osobě svým 
charismatickým hlasem představil svou novou dětskou knížku 
„Slavík z dubového lesa“. Krásnými ilustracemi knížku prová-
zela dcera pana Kverka, Pavlína Čikovská. Při četbě pohádky 
děti ani nedýchaly. Zaujala je příhoda se šťastným koncem, kdy 
zajíc spadl do jarní Jizery a jen náhodou se dokázal zachránit. 
Nebo příběh o setkání slavíčka s dlaskem, který mu vymys-
lel jeho jméno. Děti pobavil i příběh, kdy se slavíček vracel ze 
svého afrického putování a omylem si zaletěl až do pražské 
ZOO a celý zmatený si chudák myslel, že je zpátky v Africe. 
Příběhů je samozřejmě ještě více, ale nemůžeme je čtenářům 
hned prozrazovat, musíme něco nechat i  jako překvapení při 
vlastní četbě. Nato se rozvinula dlouhá debata nejen o přírodě, 
ale i o zážitcích, které měli malí posluchači na srdci a  touži-
li je panu Kverkovi sdělit. Nutno podotknout, že autor, i  když 
se s dětským publikem předškolního věku často nesetkává, si 

s upovídanými předškoláky bravurně poradil a na-
stalo velmi přátelské a  úsměvné povídání. Celé 
pohádkové dopoledne pan spisovatel zakončil da-
rováním své knížky dětem mateřské školy i s vlast-
ním podpisem a krásným věnováním. Těšíme se, 
jak si předvánoční čas ve školce zpříjemníme čet-
bou o slavíčkovi a dozvíme se zase něco nového 
o přírodě nejenom z naší krajiny. Děkujeme panu 
Kverkovi za krásnou knížku, poutavé autorské čte-
ní a vyprávění, za celé milé setkání, které ochotně, 
bez nároku na honorář, pro naše nejmenší připra-
vil. A slavíkovi z dubového lesa? Tomu přejeme, ať 
se rozletí do světa a potěší co nejvíce svých ma-
lých i velkých čtenářů a poodhalí jim roušku dalších 
tajemství velké kouzelnice - Paní přírody.

Radka Pelantová, učitelka MŠ

PODĚKOVÁNÍ
Vážení rodiče, kolegové, milí žáci a žákyně a všich-
ni příznivci a partneři naší školy,
končící rok 2015 pro nás opět znamenal řadu úspě-
chů a zdařilých akcí. Již tradičně bych ráda zmínila 
akce pořádané nebo spolupořádané SRPŠ jako je 
ples, nebo sběry papíru. Díky výtěžkům z  těchto 
akcí jsme mohli, se svolením vás rodičů, zakoupit 
projektor a promítací plátno do haly školy, dovyba-
vit učebnu fyziky novými pomůckami pro výuku. 
Velký dík patří vám všem a  především členkám 
výboru, které se na všech akcích aktivně podílejí.
Těší mě, že jako každý rok dosáhli naši žáci úspě-
chů ve sportovních soutěžích, velmi hezkou tradicí 
se stává školní konverzační soutěž v  anglickém 
jazyce, velké oblibě u žáků se těší spaní ve škole, 
máme za sebou další lyžařský kurz, který probě-
hl v náhradním termínu i přes nepřízeň počasí. To 
je jen krátký výčet, podrobněji se s našimi akcemi 
můžete seznámit na webových stránkách školy.
Moje poděkování patří našemu zřizovateli za po-
moc a podporu nejen finanční, ale hlavně za výbor-
nou komunikaci. Jsem velmi ráda, že se podařilo 
zrealizovat zateplení mateřské školy a  zbudová-
ní průchodu obou budov, který nám tolik chyběl. 
Velké poděkování patří pracovní četě obce Kněž-
most vedené panem Liborem Novým za pomoc při 
údržbě budovy základní i mateřské školy a jejího 
okolí, za rychlé řešení našich technických problé-
mů. Poděkovat bych chtěla i pracovnicím obecní 
knihovny pod vedením paní Ivany Cenefelsové 
za výbornou spolupráci se školou.
A  především chci poděkovat svým kolegům, za-
městnancům školy i žákům za jejich celoroční práci.
Přeji vám všem klidné prožití Vánoc a v  roce 
2016 hodně zdraví, štěstí, lásky a co nejvíc spl-
něných přání.

Mgr. Michaela Řeháková Černá, ředitelka školy

zpravodaj obce kněžmost / 4 / 2015
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ESENCIÁLNÍ OLEJE 
Měli jste možnost vyzkoušet si účinky esenciálních olejů 
a podstoupit zdravotní test na podporu vašeho zdraví. To vše 
s lektorkou Lenkou Markovou.

VÝSTAVA JOSEF ČAPEK 
Obecní knihovna připravila pro žáky základní školy výstavu 
7. 12. – 18. 12. 2015.
Výstava podává ucelenou informaci o  životě a  díle tohoto 
umělce a  ryzího člověka, který byl až dosud ve stínu svého 
celosvětově známého bratra Karla.

Na 13 panelech je dokumentována jeho tvorba literární i vý-
tvarná, odvíjí se jeho životní příběh. Výstava zachycuje mládí, 
studia, první společné tvůrčí počátky s Karlem Čapkem, před-
válečnou avantgardu, volnou malbu i práci pro obživu, umě-
lecky naplněná 30. léta 20. století, boj proti totalitě a ukončení 
v koncentračním táboře.

senior klub
SENIOR KLUB funguje již 2 roky při Obecní knihovně Kněž-
most, do  dnešní doby jeho výhod využívá 46 seniorů. Naší 
snahou bylo a je zapojit seniory do aktivního života obce. Proto 

KALENDÁŘNÍ ROK 
NÁM UTEKL, 
a tak nám dovolte malý přehled za rok 2015:
Registrovaných čtenářů 362
Počet výpůjček 9 329
Děkujeme všem čtenářům naší knihovny, že svý-
mi výpůjčkami knih a návštěvami pořádaných akcí 
podporují chod knihovny.

STRAŠIDELNÝ PÁTEK 

Jednou za  rok se v  knihovně straší, ale nebojte 
se. Bylo zapotřebí zvládnout několik strašidelných 
úkolů, vypít otrávený lektvar a pak věřit, že vše je 
jen hra a s úsměvem se vypravit domů. To se po-
vedlo všem, takže opět za rok.

POČÍTAČOVÝ KURZ 

V  rámci Senior klubu a  podpory Obecního úřa-
du jsme využili nabídky nadace manželů Klauso-
vých na pořádání počítačového kurzu. Vytvořila 
se skupina jedenácti zájemců, kteří zdárně kurz 
dokončili. 

Gratulujeme.
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dveře do SENIOR KLUBU jsou otevřeny všem zájemcům z řad 
seniorů. Znovu připomínáme, že Vás rády uvítáme v knihovně, 
kde se můžete zaregistrovat. Jedinou podmínkou je registrace 
v knihovně a poplatek 50 Kč na rok.

Co nabízíme? 
Veškeré knihovnické služby, dále pak slevy vstupného na akce 
pořádané knihovnou a obcí Kněžmost.  Sportovní vyžití, jako 
je pravidelné plavání v  turnovském bazénu a  též pravidelné 
cvičení s paní Mášou Pokornou. Zapojit se můžete do již ně-
kolik sezón probíhající Virtuální Univerzity třetího věku - dále 
VU3V. Pořádáme i menší výlety po okolí, například návštěvu 
muzea a knihovny v Bakově nad Jizerou.
Zprostředkujeme Vám zřízení Informačního kanálu. Prostřed-
nictvím SMS zpráv budete mít přehled o akcích SENIOR KLU-
BU a dění v obci.
Veškeré aktivity SENIOR KLUBU se snažíme přizpůsobit mož-
nostem seniorů.
Jsme otevřeny Vašim nápadům. Rády přijmeme jakoukoliv vý-
zvu a pokusíme se Vaše návrhy zrealizovat. 
Přihlášku můžete vyplnit v naší knihovně. Těšíme se na Vás.

SETKÁNÍ SENIORŮ
Dne 25. 11. 2015 proběhlo setkání seniorů. V  restauraci 
U Cerhů se sešlo na čtyřicet členů i nečlenů SENIOR KLUBU. 
V  krásně vyhřáté restauraci při kávě a  pohoštění nás čekal 
nabitý program, zhodnocení činnosti klubu i pozvání na akce 
konané v adventním čase. 
Asi nejatraktivnější částí setkání se stala promítaná prezen-
tace s fotografiemi a humorným textovým doprovodem z akcí 
SENIOR KLUBU, kterou pro nás připravila paní Ivana Cene-
felsová. 
Předávání pamětních listů za zdárné zakončení VU3V se zú-
častnilo vedení obce. Pan starosta i místostarosta nám popřáli 
mnoho zdaru do další činnosti. 
Křest a představení nové kuchařky zdravého stravování, naší 
rodačky paní Daniely Fialové, bylo dalším zpestřením pod-
večera. Paní Fialová si pro nás připravila malou ochutnávku, 
o níž byl velký zájem. V podvečerních hodinách jsme se ro-
zešli do svých domovů a doufáme, že budou následovat další 
takto příjemná setkání.

Děkujeme obci Kněžmost za finanční zaštítění akce. Rodině 
Bartoňových za poskytnuté prostory.
Společnosti Tyres za pomoc při pohoštění.
   
Co chystáme v rámci SENIOR KLUBU
•	 Přednášku o bezpečnosti seniorů
•	 Zimní relaxační dýchánek s parafinem
•	 Výlet do okolí – Kosmonosy Loreta
•	 Výlet za hranice okresu – Hospital Kuks – národní kulturní 

památka

•	 Plavání
•	 Cvičení
•	 Nordic Walking – naučná vycházka s hůlkami 
•	 Tvořivá dílna 

KNIŽNÍ PŘÍRŮSTKY 
PRO DOSPĚLÉ
Mars, Emma: Hotel v Paříži 1. - 3.
Přečtěte si příběh Annabelle a Louise, poznejte je-
jich vášnivá objetí a zjistěte, že v žilách jim proudí 
obrovská smyslnost, která je přivádí do  důvěrně 
známých pokojů v Hotelu des Charmes.

M a J. Vackovi: TransAsia vlakem kolem Asie
Transsibiřská magistrála, Bajkal, Sibiř, Říše středu 
– Čína, Tibet, Nepál či Írán, to byla místa, která 
byla někde hluboko v myslích Moniky a Jirky, ale 
nebyl čas, aby je mohli projet na svých oblíbených 
expedičních kolech.

Schäfer, Christiane:  Vaříme zdravě pro děti
Chcete se o své děťátko postarat co nejlépe, jenže 
po tom, co zazněla diagnóza potravinová alergie, 
cítíte bezradnost? Tato kniha přináší ucelený úvod 
do problematiky.

Fialová, Daniela: Vaříme s tetou Fialkou a skřít-
kem Klubkem
Kniha je dobrým vodítkem, jak sestavit týdenní jí-
delníček zdravě a přitom chutně. Vychází z ově-
řeného předpokladu, že má mít specifické složení 
pro každý den v týdnu, aby byla zajištěna vyvážená 
strava pro zdravý vývoj dětí i dobrou kondici dospě-
lých.                                                                                                                                                             

George R. R. Martin: Hra o trůny
Dobrodružný román autora, který poprvé vychá-
zí v uceleném vydání. Kniha popisuje boj o moc 
v sedmi královstvích rozlehlého a neklidného kon-
tinentu. O nadvládu nad celou říší spolu soupeří 
dva mocné rody.

Brumovská, Adina: Krájení snů 
Příběh současné ženy nabízí nevšední čtenářský 
prožitek - intimní zpověď o hledání a nalézání, kte-
ré mnoho žen tak dobře zná a muži málokdy vidí.

Sobotka, Richard: Návrat nežádoucí
Příběhy lidí z  podhorské vesnice v  poválečné 
době plné nadějí a  odhodlání po  lepším, novém 
a svobodném životě přerve v osmačtyřicátém roce 
uragán společenských a politických proměn.

Wood, Barbara: Sedm démonů
Mark Davison se vydává do Egypta, kde by chtěl 
objevit hrobku faraona, avšak celý jeho tým ohro-
žuje záhadná a životu nebezpečná moc.

zpravodaj obce kněžmost / 4 / 2015
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ADVENTNÍ SETKÁVÁNÍ 
V KOSTELE 
V podvečer první adventní neděle zazněla v kostele sv. Fran-
tiška Serafínského v Kněžmostě Česká mše vánoční Jakuba 
Jana Ryby. Tato mše, která se stala doslova symbolem čes-
kých Vánoc, zazněla v našem kostele historicky úplně poprvé. 
Koncert to byl půvabný, diváci podle ohlasů rozhodně nelitova-
li, že přišli a snad odcházeli domů svátečně naladění do nastá-
vajících adventních dnů. 
Koncert proběhl pod taktovkou dirigenta Marka Müllera. Sólo-
vé party zpívali soprán Eliška Josifová, alt Jitka Kopřivová, te-
nor Tomáš Foltýnek a bas Libor Novák. Sborové party zpívali 
členové sborů Boleslav a  Cantores Pontem Princeptis. Hráli 
členové Boleslavského komorního orchestru. Úvodní slovo při-
pravil David Vejražka.  
Spolek pro záchranu kostela děkuje všem, kteří se na přípravě 
tohoto koncertu a jeho zdárném provedení podíleli. Za spolu-
práci děkuje Spolku rodáků a obci Kněžmost. Naše poděko-
vání míří především do Bejrova uzenářství, které nám zajisti-
lo bohaté pohoštění pro účinkující, a k Bartoňovým, kteří se 
o naše hosty pečlivě starali. 
Bez takovéto výrazné pomoci okolí by uskutečnění tohoto pro-
jektu nebylo možné a moc si toho vážíme. Děkujeme za stálou 
přízeň všem návštěvníkům, věřte, že nám dodáváte sílu k vy-
tváření dalších akcí.
Naše adventní setkávání v kostele budou pokračovat celý pro-
sinec a vyvrcholí půlnočním setkáním 24. prosince ve 24 ho-
din.
Všem přejeme příjemné prožití Svátků vánočních a plno krás-
ných dnů v roce 2016.

za Spolek za záchranu kostela 
sv. Františka Serafínského Kněžmost, 

Hana Bejrová 

MOVEWEEK V KNĚŽMOSTĚ 
Kolem rájem – tak se jmenoval cyklistický orientační závod, 
který se konal 26. září odpoledne v rámci celoevropské kam-
paně „NowWeMove“ v  Kněžmostě. Takzvaný „MoveWeek“ 
v letošním roce připadl na termín 21. – 27. 9. Sokol Kněžmost 
a jeho realizační tým v typických oranžových tričkách vytyčil 

Roberta, Nora: Zkouška důvěry
Reece se po  těžkém traumatu rozhodne přistě-
hovat se do malého městečka u jezera uprostřed 
Skalistých hor. Seznamuje se s přátelskými oby-
vateli i se sympatickým spisovatelem Brodym.

Smith, Wiobur: Čas zemřít
Safari, to je slovo, které v  nás obvykle vyvolává 
idylickou představu nenáročného výletu do příro-
dy a poučného i zábavného pozorování volně žijí-
cích zvířat.

PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Kapman, Timoty: Faraonova hrobka, Honba 
za zlatým rounem, Ave, Caesar!
Život ve  starověku nebyl žádné peříčko - dobro-
družná historie.

Mooreová, Arden: Jak to ten pes myslí?
Praktický vizuální průvodce pro všechny psy.                 

Preubler, Otfried: Loupežník Hocenploc
Obávaný loupežník Hocenploc ukradl babičce 
mlýnek na kávu! Dva kamarádi, Kašpárek a Pepík, 
se rozhodli, že loupežníka dopadnou a  přinesou 
mlýnek babičce zpátky. Ovšem jednoduché to mít 
nebudou.

Kverek, Pavel: Slavík z dubového lesa
Kniha je určena nejmenším čtenářům, kde nechybí 
dobrodružství a napětí.

Vítová, Jitka: Život u rybníka
Příběh přátelství tří hmyzích kamarádů nás zave-
de k  rybníku. Pod vodou zde společně vyrůstají 
larva potápníka, vážky a chrostíka. I jednoho dne 
nadešel čas a zakuklili se.

Moje první knížka DOPRAVA
Všechno, co létá, jezdí a pluje.

Petiška, Eduard: Pohádková babička
POHÁDKOVÁ BABIČKA byla připravena na zákla-
dě cyklu pohádek, který už autor nestačil dokončit. 
Soubor pohádek byl doplněn o text z knihy Alenka 
jde spát.

Delaf, Dubucová: Pupíky 7
Sedmý díl komiksových Pupíků je tady! Vydejte se 
za novým dobrodružstvím... za štěstím!      

Vážení čtenáři naší knihovny

Přejeme Vám pevné zdraví 
s velkou dávkou koření úsměvu, 

špetkou pokory, litrem dobré nálady, 
šálkem odpuštění 

a s otevřenou náručí pochopení.

Vše dobré do NOVÉHO ROKU 2016
Vám přejí knihovnice

Ivana Cenefelsová a Lada Charvátová



Spolky

v lokalitě Důně trasy. Obtížnost a délka tratí se odvíjela od věku 
dětí a jejich cyklistické zdatnosti. Závodily děti ve věku 2 – 13 
let. Nejpočetnější kategorií byli chlapci ve věku 5 – 10 let. 
Nejmladší děti vyrazily na přibližně stometrový závod po štěr-
kové cestě na odrážedlech. Starší účastníci už si museli po-
radit s náročnějšími výjezdy a sjezdy na kolech po nerovném 
travnatém terénu. V prostoru cíle nejeden závodník končil smy-
kem a oblaka prachu dokazovala, že se závodilo s nasazením 
až do posledních okamžiků. Děti si užily nejen samotný závod, 
ale také opékání buřtů po jeho skončení. Všichni soutěžící si 
odnesli potvrzení o účasti na této sportovní akci, ti nejrychlejší 
v jednotlivých kategoriích i věcné ceny.

za Sokol Kněžmost, Kateřina Pospíšilová

CYKLISTICKÁ SEZÓNA 
2015 V SOLCI UZAVŘENA 
V sobotu 31. října 2015 se odjelo již 6. cyklistické „Poslední 
šlápnutí 2015“ v  Solci. Letošní termín v  kalendáři byl snad 
ve své historii vůbec nejpozdější a zasáhl již do období zimní-
ho času. Také se naskytla otázka, jaké bude asi počasí. Ale 
o této sobotě vyšlo počasí na jedničku, bylo krásně slunečno, 
příjemně až na předpovídaný vyšší vítr.
Jako každoročně bylo snahou naplánovat trasu zajímavými, 
nepoznanými lokalitami Českého ráje a okolí, tam, kde možná 
ještě někdo nikdy nejel.
Na letošní ročník se na Soleckou náves sjelo celkem 6 účast-
níků. Za domácí přijeli 3 a jako každým rokem na pozvání le-
tos 3 hosté. Na přivítanou a vyplnění času před výjezdem byli 
hosté pohoštěni dopolední kávou a něčím k zakousnutí a ná-
sledně se mohlo vyrazit. Ještě nechyběla tradiční společná 
fotografie na památku pod naším javorem a v 10 hodin jsme 
šlápli do pedálů.
Trasa vedla okolo rozhledny Čížovka. Projeli jsme Výsluním 
a následně podél Suhrovických rybníků. Naše další cesta se 
ubírala na Branžežsko a přes Novou Ves jsme zamířili do lesů 
k  Černé louži. Odtud jsme po  cyklostezce prudce vystou-
pali na  Skuhravu a  kolem zříceniny Hynšty jsme se napojili 
na krásnou přírodní scenérii lemující okraje roklí. Pastvu pro 

oko umocňovalo padlé podzimní listí prosvícené 
slunečním svitem. Přes Hrázku jsme postupně 
dorazili na okraj Muzeckých sadů. Při chvilce od-
dechu někteří nepohrdli utrhnutím nějakého toho 
jablíčka.
Ve zbytku stezky jsme po chvíli dorazili na Krás-
nou vyhlídku. Pivečko, sluníčko, pohled do krajiny 
a nějaká ta fotečka, to vše bylo součástí prvního 
plánovaného občerstvení. Po  nabrání dalších sil 
jsme zamířili přes vrch Mužský a příjemným sjez-
dem jsme zfrkli do Zásadky.
Další naše cesta se ubírala až do Mnichova Hradi-
ště. Údolím pod Zásadkou jsme po turistické stez-
ce postupně projeli přes Přestavlky až za mnicho-
vohradišťský zámek. Již přímo se nabízelo zdolání 
vrchu Káčova. Zde zmiňovaný boční vítr a postup-
né táhlé nepříjemné stoupání na samotný vrchol 
prověřily další naše síly. Nahoře oddech a posled-
ní obtížný úsek trasy byl za námi. Následně jsme 
se spustili do Sychrova, na chvilečku jsme pohlédli 
do údolí Jizery a pak sjeli dolů k samotné řece.
Další naše cesta se ubírala proti proudu Jizery, 
projeli jsme Mohelnicí n/J a  nedaleko za  humny 
jsme sjeli ze silnice opět do  terénu. Stezka nás 
následně spodem dovedla do Hubálova, kde ně-
kteří naši účastníci zavzpomínali na  svá učňov-
ská léta v místním odborném učilišti. Také přišel 
čas na menší technickou zastávku, při které bylo 
zapotřebí seřízení jednoho bicyklu. Posléze jsme 
se s Hubálovem rozloučili a úzkou silničkou vyjeli 
na okraj Loukovce, kde navazovala travnatá ces-
ta na  rozhraní pole a  lesního porostu. Tam byla 
také příležitost opět odskočit si „na stranu“ a stalo 
se tak poblíž sochy Svatého Josefa, kterého by 
na tomto místě asi nikdo nečekal. Následná svaži-
tá cesta nás dovedla opět k samotnému toku řeky 
Jizery na úpatí Loukova.
Vystoupali jsme obcí na  horizont a  za  pěkného 
rozhledu jsme ujížděli rovinou do nedalekých Svi-
jan, kde nás čekala druhá vytoužená zastávka 
na občerstvení. Naše žaludky se již hlásily, byl čas 
oběda. Každý si objednal podle své chuti, spláchl 
to několika pivečky či nealkem a  následně jsme 
vyrazili do závěrečného úseku trasy.
Cestou jsme shlédli pokračující rekonstrukci sta-
rého Svijanského mostu a nabrali směr Příšovice 
a do nedalekého campu. V místě bylo poměrně 
rušno, protože ku podivu měli ještě v tento „čas“ 
otevřeno v kiosku. My pouze projeli a přes most 
Jizery jsme se dostali do  Ploukonic. Na  okraji 
obce Mokrý jsme proklouzli na  Všeňské letiště 
a mířili jsme dále cyklostezkou zadem ke Žďáru. 
To už jsme ale navázali na silnici, která nás do-
vedla přes Žehrov a les na křižovatku U pomníků 
ke Kamenici.
Naše další cesta nevedla nikam jinam, než do cí-
lového místa v Kamenici. Zde v místní hospůdce 
Na kopečku jsme tradičně naši jízdu zakončili. Ka-
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ždý si dal, na co měl chuť, hlavně se doplnil pitný 
režim, zhodnotili jsme akci a příjemně si pokecali, 
jak jinak, než o zážitcích při cyklistice.
Letošní Poslední šlápnutí 2015 se vydařilo na vý-
bornou, najeli jsme celkem cca 54 km a všichni už 
se těší na další cyklistický výjezd v tom roce příš-
tím 2016.

Cyklistice zdar!
za Solecký cyklotým, 

Luboš Koprnický

SPOLEK RODÁKŮ 
A PŘÁTEL 
KNĚŽMOSTU A OKOLÍ 
Je tu závěr roku a vhodný čas na bilancování naší 
činnosti. Ve  stručnosti vás seznámím s  akcemi, 
které jsme pro Vás připravili v  letošním roce. Již 
v únoru se konala zajímavá přednáška v místní ZŠ 
s p. Filipem Krásným - archeologem z Boleslav-
ského muzea o objevených pokladech z  našeho 
okolí.
Další poutavou přednášku o fauně a flóře našeho 
kraje představil občanům začátkem dubna ornito-
log p. Pavel Kverek, též v místní ZŠ.
Setkání s přáteli a sousedy 25. července si nene-
chali ujít nejen občané z ulice K Důním, ale i z ji-
ných částí obce. Akce byla doprovázena nejen 
hudbou a občerstvením a dobrou náladu nezkazi-
la ani krátká vydatná dešťová přeháňka, která tudy 
prošla.
Další setkání s cimbálovou muzikou Dukát si nene-
chalo ujít mnoho zájemců 22. srpna v prostorách 
zemědělského muzea Tyres. Krásné moravské 
písně, ochutnávka vín z Moravy, domácí koláčky 
a čokoládové výrobky z místního regionu dodávali 
tomu všemu tu správnou atmosféru. 
Nyní v  prosinci spolupracujeme při akcích kona-
ných v místním kostele.
Protože se blíží 700. výročí první zmínky o  naší 
obci v příštím roce 2016, žádáme občany touto for-
mou o spolupráci. Plánované téma k tomuto výročí 
za spolek bude „Kněžmost a okolí mýma očima“. 
Občané mohou zaslat své fotky, jak vidí svou obec 
a okolí na mail srpko@seznam.cz  nebo osobně 
donést do místní knihovny a  to do konce května 
2016. Tyto fotky pak budou vystaveny na panelech 
při konání tohoto výročí.
Závěrem přeji všem spoluobčanům příjemné pro-
žití vánočních svátků a spokojenosti v roce 2016.

za spolek Rodáků, 
Václav Honc 

SPORTOVNÍ 
A SPOLEČENSKÉ 
AKTIVITY SDH SUHROVICE 
Naše plánované hasičské soutěže jsme měli absolvované 
a tak se náš sbor zaměřil v druhé polovině roku 2015 na akce 
spojené s pohybem a zábavou.
Jako první na řadu přišel jednodenní turnaj ve stolním tenisu, 
který se odehrál v  prostorách hasičské zbrojnice v  Suhrovi-
cích. Turnaje se zúčastnilo celkem 10 hráčů a  byly k  vidění 
pěkné zápasy, které posléze rozhodovaly o  vítězích turnaje. 
Nejen hrou se bavili hráči a díky pěknému počasí uběhl celý 
den velmi rychle.

A právě díky teplému počasí během července nás napadlo, že 
bychom mohli zorganizovat sportovní soutěž v triatlonu. Místo 
pro konání akce bylo jasné, a to Drhleny kemp a okolí. 
Soutěžilo se v kategoriích děti, muži a ženy. Celkem se přihlá-
silo 28 účastníků ze všech kategorií, což nás velmi potěšilo 
a daly se předpovídat dobré výsledky.
Nikdo z nás neměl s takovou akcí žádné zkušenosti, přesto se 
triatlon povedl. I diváci přišli ve velmi hojném počtu a vytvořili 
pěknou diváckou kulisu.
Po tomto sportovním klání přišla na řadu hlavní akce pro děti 
pod názvem „Loučení s prázdninami“, které se letos uskuteč-
nilo v Suhrovicích za hospodou.
Pro děti byly připraveny jednoduché úkoly a po jejich splnění 
následovala odměna. Po ukončení těchto úkolů byla připrave-
na překážková dráha. Vyhlášeny byly dvě kategorie dětí a do-
spělých a  vítězové obdrželi medaile s  cenou. Jako poslední 
a to jenom pro děti, byl vědomostní kvíz, který se týkal z větší 
části večerníčků, ale byly i  zde otázky z pohádek domácích 
i zahraničních.
Potěšující na průběhu celé akce je a myslím, že je to odměna 
pro ty, kteří přišli a pomohli, že oproti r. 2015 se počet dětí zvy-
šuje a celkem se zúčastnilo 30 dětí.
Po skončení letních prázdnin jsme si dali oddech a nabrali dal-
ších sil do menších akcí, většinou již společenských s trochou 
tvořivosti.
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Takovou akcí, kde se fantazii nekladou žádné meze, je v po-
slední době stále více oblíbený svátek Halloween. Samozřej-
mě oslava tohoto svátku se z  naší strany odehrává pouze 
na vykrajování a zdobení dýní, které jak jsem sledoval, bavilo 
snad každého a dorazilo celkem 10 dětí s doprovodem rodi-
čů.
Svátek Halloween v kalendáři zabírá poslední den měsíce říj-
na, což znamená, že Vánoce a významné dny spolčené s tě-
mito svátky se přibližují, a  tak nás čekaly poslední dvě akce 
tohoto roku.
Jako v loňském roce jsme společně s dětmi na první advent 
ozdobili náš stříbrný smrk na  návsi v  Suhrovicích ozdobami 
ručně vyrobenými a po setmění ho také rozsvítili. 
Po rozsvícení a pohledem na strom jsme šli do místní hospody 
U Kavalírů na teplý čaj či jiné teplé nebo studené nápoje, které 
nás zahřály či pohladily po duši. Zde jsme také domluvili, že 
po dlouhých letech bychom mohli uspořádat společnou akci 
pro naše nejmenší - Mikuláše.
Sešlo se nás v hospodě o mnoho více, než jsme předpokláda-
li, což je samozřejmě výborné a po promítnutí krátké pohádky 
jsme s velkým očekáváním čekali na příchod Mikuláše, čerta 
a anděla.
Pro některé děti to bylo jejich první setkání, přesto všichni 
zvládly básničku a předávání balíčků Mikulášem dobře a do-
konce nikdo nedal najevo svůj strach a nikdo neplakal. Zkrátka 
všem se to líbilo a děti mohly začít mlsat svoje odměny.
Tak vypadaly naše aktivity v  druhé části tohoto roku a  také 
bych nerad zapomněl sdělit, že uskutečnění všech zmiňova-
ných akcí by nebylo možné bez podpory.
V první řadě bych chtěl poděkovat OBCI KNĚŽMOST za po-
skytnutí finanční podpory, pomoc při sekání trávy na úpravě 
prostor pro letní velkou akci pro děti v Suhrovicích, p. Miloši 
Kavalírovi st. za poskytnutí potřebných energií na většinu akcí, 
pí. Ivetě Suché – provozovateli Kempu Drhleny za poskytnutí 
části areálu pro Drhlenský triatlon a v neposlední řadě všem, 
kteří chtěli a přišli pomoci s organizací akcí.

za SDH Suhrovice, 
Ladislav Bartoň, starosta

NEDĚLNÍ POHODOVÉ 
ODPOLEDNE V SOLCI 
Druhou adventní neděli jsme věnovali nejen dě-
tem. Na soleckou náves, přesně v půl druhé od-
poledne, přijel kočár tažený kladrubskými hřebci. 
Na  kočáře byla mikulášská družina, která přijela 
obdarovat téměř 40 dětí, které tak netrpělivě čeka-
ly. Mikuláš s andělem předávali dárky na amfiteá-
tru a čerti, kteří stáli pod schody, na vše dohlíželi. 
Děti jako každý rok mohly odevzdat do truhly své 
přání pro ježíška. Všichni přítomní se mohli povozit 
v kočáře s nádherným koňským spřežením. 
Odpoledne pokračovalo v hasičárně, kde bylo při-
pravené posezení s lidovou muzikou pro dříve na-
rozené. Posedět přišlo na 30 návštěvníků, kteří si 
přišli zazpívat, zatancovat nebo jen tak popovídat 
s přáteli. V průběhu posezení obdrželi všichni pří-
tomní zajímavé dárky.

Za  Solínka bych chtěla velice poděkovat všem 
těm, kteří věnují nebo věnovali svůj čas druhým, ať 
už pomocí s přípravou, či organizací nějaké akce 
nebo brigády.
Zároveň všem přeji pohodový vánoční čas a ať ten 
nadcházejí rok 2016 přinese klid a mír.

 za Solínek, z.s., Jitka Bartošová,
foto: Luboš Koprnický 
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Situace s přítokem a odtokem se proti minulosti rovněž hod-
ně liší.  Přesto však i dnes v jejím obvodu lze i v parných lé-
tech najít kaluže spodní vody a podmáčená místa, zdá se, že 
vše ještě není ztraceno. Při vhodném zásahu by bylo možné 
tuto vodní plochu nejen obnovit - do současné doby v kata-
strálních mapách figuruje jako vodní plocha – ale i zachovat 
hnízdiště pro Koprník již typické slavíky, kteří v roští při jejích 
okrajích našli místo pro svá hnízdiště. Význam pro zadrže-
ní vody v  krajině je nasnadě. Zadání studie proveditelnosti 
takového projektu by zcela jistě byla nutnou podmínkou pro 
uskutečnění této myšlenky, ale i pro možnost dosažení pří-
slušné dotace, pokud by byla vyhlášena. I o tuto myšlenku, 
jestliže bude proveditelná, se budeme v následujícím období 
zasazovat a věříme, že i v této záležitosti získáme podporu 
nejen u orgánů obce.
Sami jsme samozřejmě připraveni „přiložit ruku k dílu“ a být 
nápomocni při realizaci těchto vizí, ostatně tak tomu bylo vždy. 
Do nového roku 2016 nám všem přeji, aby se nám tyto myšlen-
ky podařilo uskutečnit a také to, aby nás takové vize a nápady 
neopouštěly.

Mgr. Bc. Ladislav Kilián, 
předseda osadního výboru Koprník

ROK 2015 Z POHLEDU SDH 
SOLEC-MALOBRATŘICE 
Náš sbor čítající dobrovolné hasiče ze Solce, Solečku a Malo-
bratřic měl v letošním roce 38 členů, z toho 25 mužů a 13 žen. 
Během následujících řádků vás seznámíme s nejdůležitějšími 
činnostmi za rok 2015, které proběhly ve spolupráci se sdru-
žením Solínek.
V  plesové sezóně jsme 13. února uspořádali II. Sousedský 
ples, jenž se stejně jako před rokem konal v penziónu Sluneč-
no v obci Kamenice. Bohatá tombola a skupina Víkend rock 
přispěla ke krásné atmosféře. 
Pro nejmenší se uskutečnil v  březnu v  hasičské zbrojnici 
Maškarní karneval. Dětské odpoledne, plné písniček, her 
a soutěží, si užilo 20 dětí převlečených do nápaditých masek.

PODZIMNÍ 
KOPRNICKÉ SNĚNÍ 
Rok 2015 přinesl Koprníku nové možnosti, jak zlep-
šit či zatraktivnit jeho blízké okolí nejen pro jeho 
obyvatele.  V prosinci bude přepojen stávající vo-
dovod na  nově zbudovaný vodovodní řad spol. 
VaK, a.s., Mladá Boleslav, což přinese zvýšení 
komfortu uživatelů nejen ve  smyslu kvality vody, 
ale snad i jejího dostatku. Tento jistě chvályhodný 
projekt však přispěl i k další věci. Po dlouhé době 
totiž díky umístění vodovodního řadu do tělesa bý-
valé hráze, dávno zaniklého koprnického rybníka, 
vrátil k možnému užívání starou cestu z Koprníku 
k Žaboklikům, zaniklou zřejmě v dobách intenzivní-
ho zemědělství. My, Koprňáci, jsme se rozhodli tuto 
možnost využít a začali jsme se snažit o prosazení 
myšlenky na vznik jakési odpočinkové zóny v tom-
to prostoru, která by propojila dvě silnice a  zkrá-
til tak vzdálenosti mezi některými našimi místními 
částmi, v budoucnu snad nejen pro pěší, ale i pro 
jízdní kola. Tato zóna by měla umožnit nejen kva-
litní odpočinek a regeneraci občanům, ale i zpro-
středkovat naši krásnou krajinu dalším zájemcům. 
Vzhledem k tomu, že v oblasti se nachází biokori-
dor ptactva i hmyzu, byly v souladu s orgánem ži-
votního prostředí v Mnichově Hradišti i na Obecním 
úřadě Kněžmost předjednány možné úpravy okolí 
cesty tak, aby to nijak neohrozilo životní prostředí 
a ráz krajiny, po dlouhá léta nenarušované lidskou 
činností. Svůj význam budou jistě mít i dosud patr-
né zbytky kamenné výpusti bývalého rybníka. Tě-
šíme se, že se dobré dílo podaří, přislíbena byla 
podpora i ze strany orgánů obce.
Letošní léto s nedostatkem vláhy, ale i avizovaná 
podpora podobných projektů ze strany nejvyšších 
státních orgánů, přivedly nás k myšlence obno-
vení mlýnské nádržky na Koprníku, které po celá 
staletí obtékala vísku a byla pro ní nejen cenným 
zdrojem vody, ale chránila ji od jihovýchodu před 
případným útokem. Po  celá léta zanedbávaný 
(a  odpadky zavážený) rybníček nyní působí ža-
lostným stavem, nebýt statných chráněných dubů 
na  jeho hrázi by zřejmě již dávno zanikl úplně. 
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Jaro jsme zahájili údržbou hasičské zbrojnice, zejména vy-
malováním sálu, chodby a  kuchyně. Následoval generální 
úklid včetně údržby parket. Na přelomu března a dubna byla 
započata stavba dlouhodobě plánovaného přístřešku za ha-
sičskou zbrojnicí. Samotná stavba čítala řadu úkonů v podo-
bě zabudování patek pro sloupy, opracování a  nátěr trámů 
a  latí, sestavení konstrukce, pokládka střechy a  vybudová-
ní odpadů dešťové vody. Vše se podařilo dokončit do konce 
dubna a první zatěžkávací zkouškou bylo posezení při svátku 
všech čarodějnic.
Druhý květnový víkend patřil burácejícím strojům v  rámci 7. 
ročníku Solecké Motoriády, kterého se zúčastnilo 30 různých 
samohybů od babet po traktory. Spanilá jízda strojů vedla ces-
tami po Solci a Malobratřicích a čítala celkovou trasu o délce 
téměř čtyř kilometrů. Děti předvedly svojí spanilou jízdu na šla-
pacích traktorech a odstrkovadlech. 
Všichni přítomní mohli hlasovat v soutěži o nejzajímavější stroj 
nebo v soutěži Solecká buchta, ve které místní kuchařky zá-
polily o nejchutnější upečenou buchtu. Pro dospělé byla při-
pravena soutěž Solecký píč, aneb soutěž v pití piva na čas. 
Na dětské soutěžení v Soleckém trojboji už bohužel nedošlo, 
jelikož Motoriádu předčasně ukončil déšť.
23. května se náš sbor zúčastnil okrskové hasičské soutěže 
pořádané sborem dobrovolných hasičů Zásadka. Opět jsme 
měli zastoupení po  jednom družstvu ve  všech třech kate-
goriích. Mladí hasiči předvedli bojovný výkon a  zaslouženě 
si odnesli pohár za 3. místo. Ženy po  loňském vítězství ten-
tokrát skončily druhé, ovšem ani to nezkazilo jejich nadšení 
z krásného výsledku. Muži po smolných útocích z předešlých 
let konečně protrhli smůlu a skončili na pěkném pátém místě. 
V příštím roce je pořadatelem okrskové hasičské soutěže náš 
sbor, jenž oslaví 125. výročí od svého založení. 
V  měsíci červnu jsme pomohli při pořádání Dětského dne, 
tentokrát na téma Myslivcův rok. 227 dětí vyrazilo na stezku, 
na které plnily úkoly s mysliveckou tématikou. V cíli na ně če-
kal dárek v podobě baťůžku s čertíkem Solínkem a malého ob-
čerstvení. Na solecké návsi probíhala ukázka tanců, kadeřnic-
ká show, malování na obličej. Veselé vystoupení přivezl klaun 
Fíla, v  barmanské školičce byla možnost umíchat si vlastní 
drink nebo se sklouznout z  obří skluzavky. Celé odpoledne 
zpříjemnil svým komentováním Luboš Dvořák a hudbou coun-
try kapela Crkot Band. Večerní zábavu pro dospělé obstarala 
skupina Víkend rock.
Na již devátý letní cyklistický výlet jsme vyrazili 25. července. 
Bohužel kvůli různým letním aktivitám našich kamarádů bylo 
připraveno odstartovat ze solecké návsi pouze pět cyklistů. 
To ovšem neměnilo naše plány navštívit rozhlednu Roman-
ka na Nymbursku. Vše se zdárně podařilo, včetně projížďky 
Jabkenickou oborou a kolem zámku Loučeň. Zpáteční trasou, 
vedenou přes zajímavý areál Bučického mlýna až po koneč-
nou cílovou stanici v hospůdce na Kamenici, se nám podařilo 
ujet celkem 94 kilometrů.
Letní sezónu jsme zavřeli stezkou odvahy pro děti a večerním 
grilováním za hasičskou zbrojnicí. 
V říjnu v hasičské zbrojnici proběhly tradiční bramborové hody. 
Pro někoho možná nezvyklé, ale pro náš již zaběhlé posezení, 
při kterém se ochutnávají rozličné pokrmy z brambor, jejž při-

pravili jednotliví účastníci. Večer zpříjemnila coun-
try hudba místních muzikantů.
Svoji sezónu též v  říjnu uzavřel cyklotým Solec 
posledním šlápnutím do pedálů. Poslední vyjížď-
ky se zúčastnilo šest cyklistů a podzimní krajinou 
najeli 54 kilometrů.
První advent přinesl rozsvěcení vánočního stromu 
na  solecké návsi, provoněné vánočkou a  svařá-
kem. 
Týden poté zavítal na  soleckou náves Mikuláš 
s  andělem a  čertovskou družinou, kteří přijeli 
na koňském povozu a obdarovali děti svojí nadíl-
kou. Poslední dny roku obstará vánoční zpívání 
v soleckém kostele, turnaj ve stolním tenise a Sil-
vestr v hasičské zbrojnici.
Závěrem bych chtěl poděkovat našim členům 
za činnost a všem, kteří nás v roce 2015 podporo-
vali. Zároveň přeji všem dobrým lidem klidné pro-
žití svátků vánočních a v novém roce 2016 osobní 
pohodu a pevné zdraví.
Více informací a fotek najdete na webu: 	
www.sdh-solec.websnadno.cz

za SDH Solec-Malobratřice, 
Leoš Erbert

TJ SOKOL KNĚŽMOST  
KATEGORIE MLADŠÍ 
ŽÁCI U13 – ZIMNÍ 
PLÁN  
Během letošní zimy plánujeme trénovat třikrát 
týdně a to pondělí, středa, pátek. V plánu jsou již 
registrované halové turnaje. V prosinci jsme ab-
solvovali již dva půldenní turnaje, ve kterých jsme 
prokázali, že stále dokážeme konkurovat špič-
kovým okolním týmům jako je Rapid Liberec, FK 
Dobrovice, Lokomotiva Česká Lípa, Kosmonosy, 
Doubí, či dokonce výběr nejlepších hráčů z okre-
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POSTŘEHY Z LESOPARKU  
„A máme tu opět měsíc prosinec, rok utekl jako voda v Kněž-
mostce“. Touto větičkou jsem přesně před rokem začínal člá-
nek o  lesoparku Důně. Kdo z  vás navštěvuje tuto zelenou 
„perlu“ ví, jak koloběh přírody otočil svým mohutným kolem. 
Jarní přímrazky se stříbřitými loukami vystřídala vůně jara, 
kvetoucí třešně mnohým z nás vyrazily dech, jablůňky se též 
činily – doslova jablíčko na jablíčku se tísnily na ohnutých vět-
vičkách. Následovala letní sucha, nejen jablůňky byly nucené 
velkou část úrody obětovat před záchranou sama sebe. Vůně 
a barvy suchého podzimu měly své nenapodobitelné kouzlo. 
Sucha se pravděpodobně mohou podepsat i  na  výsadbách 
keřů a stromků pod Střelnicí. Moudřejší budeme až v jarních 
měsících příštího roku, kdy opět se vše bude probouzet, pučet 
a oblékat se do zeleného hávu.
Lesopark Důně za letošní rok i přes dlouhodobá sucha – nabí-
dl návštěvníkům mnoho jedlých plodů. Nejvíce bych pochválil 
třešně, slivoně a  jejich různé poddruhy, dále jahodníky, me-
ruňky, ořešáky, višně. Jablůňky už to měly o dost těžší, sucho 
nedovolilo plodům takové přírůstky jako v  předchozím roce. 
Veškerá úroda měla vyšší cukernatost, sluníčko se činilo. 
Na  pomologické stezce se dalo posbírat mnoho exotických 
dobrůtek. Nejvíce se urodilo gdoulí, myšpulí, moruší, jedlých 
kaštanů, málo kdo si dovolil odnést nezvyklé ovoce domů 
k dalšímu zpracování a to je velká škoda. Hub mnoho nebylo, 
tu a tam kozák, či křemenáč, no a pár klouzků. Kdo měl štěstí, 
nalezl i „pýchavku“.
Zub času opět a opět neúprosně uhlodává z životnosti prvků, 
letitých stromů, trvanlivosti cest, dochází k zarůstání neseče-
ných ploch v podobě zarůstaní náletem. A proto bych vás rád 
informoval o činnosti v  lesoparku a v  remízcích okolo Kněž-
mostu v uplynulém období:

- 	 během vegetačního období proběhlo pouze dvakrát velké 
mulčování travních ploch 

- 	 ruční sečení v nedostupných lokalitách a v remízcích 
- 	 postřik višní v předjaří, byl účinný a malé višničky nám to 

vrátili v podobě sladkých plodů
- 	 oprava splavených komunikací, zasypaní vyježděných kole-

jí, oprava dlážděné cesty
- 	 zabránění vzniku škod na výsadbě převážně srnčí a zaječí 

zvěří - zajícům se letos daří
- 	 vrchní nátěr vodorovných ploch u  dřevěných prvků, jako 

jsou lavičky, lavice, stůl
- 	 oprava oplocení, vrátek, přelezů
- 	 úklid odpadků – 2x organizovaný, jinak průběžně dochází 

k úklidu celého areálu.

Začátkem prosince byl aplikovaný repelentní přípravek Aver-
sol na mladou výsadbu jehličnanů v remízcích, doplněn o ex-
trakt z močoviny. Důvod použití je jednoznačný, blíží se svátky 
vánoční a stoupá poptávka po akorátních pichláčcích. Mimo 
remízky byly ošetřeny proti okusu zvěří tři hlavní lokality se 
smíšenou výsadbou. Největší důraz na ochranu dostala po-
mologická stezka, důvodem je její umístění v  hlouby leso-

su Mladá Boleslav. V posledním zmiňovaném tur-
naji v Bělé pod Bezdězem jsme dokonce všechny 
týmy mladoboleslavského okresu nechali za svý-
mi zády.

A co nás dále čeká?
09. 01. 2016 - Bělá pod Bezdězem - U13

17. 01. 2016 - VTJ Rapid Liberec - U13

30. 01. 2016 - Sporting Cup Mladá Boleslav - U13

07. 02. 2016 - Železný Brod – U13

21. 02. 2016 - Česká Lípa - Zákupy U13

27. 02. 2016 - Bělá pod Bezdězem U13

Za zmínku stojí říci, že celý rok trénujeme a hraje-
me s mladším ročníkem U12. Sledujte naše oficiál-
ní webové stránky: 

http://tj-sokol-knezmost-mladsi-zaci.webnode.cz/
Mgr. Zdeněk Chlup

OBSADILI JSME 		
2. MÍSTO  
Devátého prosince jsme odjeli do Brna na slav-
nostní vyhlášení soutěže Dobrovolní hasiči roku. 
Do užšího finále nás nominovala odborná porota 
za požár rekreační chaty v Drhlenách. 
Samotné vyhlášení probíhalo v  hotelu, kde byl 
nádherně připravený sál. S  velkou netrpělivostí 
jsme očekávali, jak dopadneme. 
Při vyhlašování v kategorii jednotek sborů dobro-
volných hasičů jsme obsadili skvělé druhé místo. 
Vyhlášení výsledků natáčela Česká televize, vy-
síláno by mělo být 15. ledna 2016.
Na  závěr bych rád poděkoval všem, kteří nám 
v této anketě přispěli svým hlasem – děkuji. 
Více na www.sdhknezmost.cz

za SDH Kněžmost, Zbyšek Orzech
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parku, kde zvěř v nočních hodinách tráví mnoho času a kde 
na atraktivních keřích způsobuje opakovaně škody. Od reali-
zace projektu některé výsadby nevyrostly ani o píď. Důvodem 
je nedostatečná zimní ochrana, kdy zvěř okouše mladé výho-
ny. V realitě to vypadá, jakoby se někdo snažil udělat s výsad-
by bonsaje. V lokalitách, kde byl Aversol použit, se vyskytují 
informační cedulky s jednoduchým popisem.

Co plánujeme?
Lesopark se v  letošním pozvolném příchodu zimy velice po-
malu ukládá k  pomyslnému zimnímu spánku. V  plánu mám 
ještě překontrolovat opět oplocení, opravy poškozených vrá-
tek, kde by mohl do oplocenek vniknout zajíc a způsobit ško-
dy okusem. Obnova prvků pro zachycení vody, poté vyčištění 
kanalizačních vpustí pod Střelnicí pro případné nadměrné tání 
sněhu. V brzkém jarním období postřik višní, apod.

Pozvánka
24. prosince 2015 v 13:00 h. sraz opět pod Střelnicí, odnesení 
vánočních dárků pro zvěř a zpěvné ptactvo. Trasa bude dlouhá 
cca 1 km. Co můžete vzít ke krmelci a krmítkům – slunečnice, 
jablka, kukuřice, seno, mrkev, drobek tvrdého pečiva, krmnou 
řepu, další obiloviny, kaštany, apod. Letos bude překvapení.

Velké poděkování
Za sebe bych velmi rád poděkoval všem slušným návštěvní-
kům lesoparku, dále zaměstnancům obecního úřadu – kteří se 
snaží udržet pro nás tuto zajímavou lokalitu. Pro mne je to sr-
deční záležitost, zde jsem vyrostl, zde realizuji své sny, zde žiji.
Bližší informace naleznete na facebooku: LesoPark Důně

S láskou k přírodě a lidem – Petr Maleček 

Z Archivu  
NÁSEDLNICE
Obec Násedlnice vznikla jako kolonizační ves 
za vlády posledních Přemyslovců na přelomu 13. 
a 14. století. V 80. letech 20. století jsem v zásy-
pu výkopu na rohu hostince U Červinků (u vjezdu 
do  dvora) nalezl několik střepů z  tohoto období. 
Byla to silnostěnná keramika, která se vyráběla 
na přelomu 13. a 14. století. Ves vznikla na okraji 
prameniště, které je dnes v  jihovýchodní až vý-
chodní části návsi. Prameny byly svedeny struž-
kami do návesního rybníka a okolo návsi vznikla 
první hospodářství. První písemná zmínka o vsi je 
až z r. 1398, kdy ves získal Mikuláš Odkolek z Ná-
sedlnice. Mikuláš Odkolek z Násedlnice ves kou-
pil nebo vyženil. Přídomek „z Násedlnice“ dostal 
podle nového sídla, jak to bylo v  této době běž-
né. Pochází z rodu Odkolků z Újezdce. Roku 1417 
Mikuláš zastavil pro dluh 100 kop grošů českých 
svou část obce (dvůr poplužní, dvory kmetcí - sel-
ské statky) svému příbuznému (bratru - bratran-
ci?) Vilému Odkolkovi z Újezdce. Zbytek vsi drží 
v  té době Jan, řečený Kolek z Násedlnice (bratr 
Vilémův?). Ke své části vsi drží nejspíš i  tvrz, ta 
se v dílu Mikuláše neuvádí. Tvrz je poprvé zmiňo-
vána r. 1417. Jan zemřel r. 1422 (pravděpodobně 
svobodný a bezdětný) a odúmrť po něm dal král 
Zikmund 12. května 1423 Dobšovi Hrzánovi z Ha-
rasova a na Chlumíně. Dobeš zemřel r. 1437, jeho 
díl Násedlnice a  ostatní dědictví potvrzuje král 
Zikmund synu Jindřichovi. Roku 1438 se Mstidruh 
z Chlumu a Dobrovicevsi (dnešní Dobrovice) neú-
spěšně soudí o odúmrť po Janu Kolkovi z Násedl-
nice skrze manželku Dorotu (sestru Jana Odkolka 
z Násedlnice?). 
Roku 1454 zemřel Vilém Odkolek z Újezdce. Jeho 
část Násedlnice měli jeho synové. A zde se his-
torie trochu zamotává. Starší autoři (Šimák, Sed-
láček) píší, že část vsi prodali synové Viléma Od-
kolka z  Újezdce přímo Janu Zajíci z  Haznburka 
a na Kosti ke Studénce, ale v Hradech, zámcích 
a tvrzích v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, díl 
III., - Severní Čechy, Praha 1984 se ve stati o Ná-
sedlnici píše, že synové Viléma Odkolka z Újezdce 
o svůj díl Násedlnice přišli, protože jej král Ladislav 
Pohrobek r. 1454 postoupil jejich strýci Herešovi 
z  Chlumu. A  od  něho jej teprve koupil Jan Zajíc 
z Haznburka a připojil je k panství Kost a Studén-
ka. Když r. 1456 umírá Jindřich Hrzáň z Harasova 
a na Chlumíně, kupuje jeho díl Násedlnice od po-
ručníků jeho synů Jan Zajíc z Haznburka a na Kos-
ti a  Studénce a  připojuje ji k  panství Studénka. 
Tím dochází ke spojení vsi pod jednoho majitele. 
Když v květnu 1468 křižáci z Lužice vypálili ves, 
tvrz i dvůr, majitel obnovil jen dvůr. Roku 1497 Jan 
Zajíc z  Haznburka zemřel a  spoluporučník jeho 
synů Zdeněk Lev z  Rožmitálu prodává panství 
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a  Havel Veliký z  Újezdce. Mikuláš, Vilém a  Jan Odkolkové 
z  Újezdce byli pravděpodobně bratři, případně bratranci. 
Na Dobrovicku byly celkem tři Újezdy - Újezdce. Jako Újezdec 
se dříve označoval malý Újezd. Dva dosud stojící jsou na jih 
od Luštěnic a v obou bývala tvrz. Dnešní Újezd (Velký Újezd) 
leží na státní silnici Mladá Boleslav - Nymburk a prochází jím 
i železniční trať z Mladé Boleslavi do Nymburka. Od Újezd-
ce (Malého Újezda) ho dělí potok Vlkava (dříve Dobrovka). 
Třetí Újezdec je zaniklá ves na katastru obce Pěčice - dnes 
v místě zaniklé vsi stojí dvůr Ovčárna a za ním směrem k les-
nímu rybníčku jsou zbytky tvrziště, které od dvora odděluje 
dosud znatelný hradební příkop. Začátky vsi a pravděpodob-
ně i tvrze spadají podle nálezů keramiky ze zahrady, patřící 
ke dvoru na přelom 13. a 14. století. První písemná zpráva je 
až z r. 1444, kdy se zde připomíná Mařík z Ostrožna s man-
želkou Katruší - rozenou Odkolkovou z Újezdce. Odkolkové 
z Újezdce se pravděpodobně stěhují do Pěčic, r. 1488 se Jiří 
Odkolek z  Újezdce píše z  Pěčic, stejně jako jeho potomci. 
Pěčice drží do r. 1544, kdy panství Pěčice a tvrz pustou Ou-
jezdec prodávají Fridrichu z Donína a na Benátkách za 4.500 
kop grošů českých. Ves při tvrzi zanikla nejspíš daleko dříve, 
protože se zde uvádí jen tvrz pustá Oujezdec. Dvůr Ovčárna 
leží 7 km severovýchodně od Újezda (od státní silnice). Rod 
Odkolků z Újezdce pochází ze čtvrtého Újezdce. Tento ležel 
na panství Kost a první Odkolek z Újezdce - Vlček se zde 
připomíná již r. 1316. Tento Újezdec se naposledy připomíná 
r. 1497, kdy patřil k  panství Kost Jana Zajíce z  Haznburka 
a  na  Kosti. Po  jeho smrti musel spoluporučník jeho nezle-
tilých synů Zdeněk Lev z  Rožmitálu 2. června 1497 prodat 
panství Kost, Studénku a Trosky Janovi ze Šelenberka, aby 
získal peníze na zaplacení dluhů po Janovi Zajícovi z Hazn-
burka a na Kosti. Tuto ves uvádí Dr. Pekař i Dr. Šimák jako 
zaniklou bez bližší lokalizace. Pokud má Augustin Sedláček 
hodnověrné informace, pak by tento Újezd - Újezdec „ležel 
jihovýchodně od  Bousova (Dolního) - stávala prý vesnice 
Újezd v údolí a v  lese za tím prý také bývala nějaká tvrz“ - 
Augustin Sedláček - Hrady X., str. 98 - stať tvrz Rachvala. 
Podle této lokalizace by zaniklá ves Újezd - Újezdec muse-
la ležet v údolí Kotelské strouhy nebo Bousovského potoka 
v místech, kde vytékají z lesa do polí. Odkolkové z Újezdce 
se do našeho regionu vracejí, ale o tom až někdy příště.

STUDÉNKA
Až do r. 1962 patřila ke katastru obce Násedlnice také Studén-
ka. V místě dvora stála kdysi ves s farním kostelem sv. Václa-
va, hřbitovem, dvorem a tvrzí. Čp. 6, které dodnes dvůr má, je 
poslední popisné číslo původního číslování obce Násedlnice 
(číslování z doby Marie Terezie z r. 1764?).
Studénka vznikla jako osada kolem prameniště na západním 
svahu Baby. Podle pramenů dostala i jméno. Ty dodnes vy-
věrají v areálu bývalého dvora (dnes ranč Studénka) i v jeho 
okolí. Prvním známým majitelem Studénky je od  r. 1297 
Vlastibor ze Studénky. Tímto je Studénka obcí s  nejstarší 
písemnou zmínkou v  našem mikroregionu sloučené obce 
Kněžmost. Vlastibor k  tomuto záznamu přišel díky Johani-
tům (rytířům sv. Jana) z Mladé Boleslavi. Jejich klášter za-
ložila r. 1255 sv. Hostilka, vdova po Markvartu z Března. Ta 
mu při jeho založení věnovala několik vsí, mezi nimi Týnec 

Kost, Studénku a  Trosky Janovi ze Šelenberka, 
aby získali peníze na úhradu dluhů po Janu Zají-
covi z Haznburka a na Kosti, uvádí se v Násedlnici 
jen dvůr.

TVRZ A DVŮR
Dvůr stojí pravděpodobně stále na  stejném mís-
tě v  jihovýchodní části obce, jen prošel několika 
přestavbami. Kde stála zdejší tvrz, to dodnes ni-
kdo přesně neurčil. Zmiňují se tři lokality. První 
je oválná vyvýšenina severovýchodně od  obce 
mezi současným korytem Kněžmostky a  melio-
rační strouhou. Je zakreslena na  povodňových 
mapách a  podle vrstevnic vystupovala nejméně 
o  dva m nad okolní terén. V  době, kdy byl ještě 
rybník Volšák napouštěn, tvořila tato vyvýšenina 
nízký ostrov. Ve starší literatuře se píše, že stála 
na ostrově a jezdilo se do ní po mostě. K uvedené 
tvrzi se mohlo ze vsi jezdit po cestě, která odbo-
čuje na severním okraji obce ze silnice Násedlnice 
- Zájezda, směřuje k severu a končí u současné-
ho koryta Kněžmostky. Vyvýšenina, na které měla 
stát uvedená tvrz, je dnes snížena orbou na zhru-
ba polovinu původní výšky, takže její převýšení 
nad okolním terénem je téměř neznatelné. Druhá 
lokalita by měla být na jihovýchod od obce. V tom-
to případě by se mohlo jednat o zaniklou tvrz Ka-
čírek nebo Na  Kačírku. Návršíčko, na  kterém se 
nacházela tvrz, se nachází východně od  silnice 
Násedlnice - Úhelnice. Je to první návrší od obce 
na  nejsevernějším okraji honu Jíla (Na  jílech). 
Od sousedního honu, který sousedí s intravilánem 
obce, je odděleno vodotečí. Ta začíná u silnice Ná-
sedlnice - Úhelnice a ústí do Úhelnického potoka. 
Pod východním svahem Kačírku byla donedávna 
nízká terénní vlna, která mohla být jak předsunu-
tým opevněním tvrze, tak zbytkem hráze rybníka. 
V současné době již není znatelná. Na vrcholku ná-
vrší jsem našel při kontrole množitelského porostu 
zlomek gotického kachle. Pokud se tam nedostal 
s hnojem, je to zatím jediný důkaz osídlení této lo-
kality v  15. století - jinak se na  povrchu po  tvrzi 
nezachovalo nic. V Kněžmostě se po polovině 16. 
století objevuje jméno Kačírek, později zkomole-
né na Kačaba nebo Kačuba. Může jít o potomky 
Kačírků z Kačírku, kteří se po zániku tvrze dostali 
do Kněžmosta. Třetí místo, kde podle místního po-
dání mohla stát tvrz, se jmenuje Na perný. Jeho 
polohu se mi zatím nepodařilo zlokalizovat. Podle 
toho, co o něm vím, půjde nejspíš o malé návrší 
s nadmořskou výškou 232 m n. m. ležící východně 
od Násedlnice a severně od silnice Chlumín - Ža-
boklik.

ODKOLKOVÉ Z ÚJEZDCE A NÁSEDLNICE
Mikuláš Odkolek z Násedlnice přišel do Násedl-
nice r. 1398 pravděpodobně z  dnešního Újezd-
ce u Luštěnic. Zde se r. 1388 připomíná Zdislav 
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s kostelem. Tuto ves předtím koupila od Soběhrda z Lažan. 
Roku 1297 se Johanité dostali do sporu o pozemky na Týnci. 
V soudní při o uvedené pozemky byl jako svědek i Vlastibor 
ze Studénky a  tím pádem máme i první zápis o Studénce. 
Možná již za jeho života byl na Studénce vystavěn kamenný 
kostel sv. Václava. Každopádně stál již před r. 1340, protože 
v tomto roce oddával kněz ze Studénky Havla z Lemberka, 
řečeného ze Zvířetic s Perchtou. Jenom nevíme, zda to bylo 
na Studénce, v některém z místních kostelů či přímo na hra-
dě Zvířeticích.
Další zprávu máme až z  r. 1370, kdy se zde uvádí Viecek 
ze Studénky, jednak jako jeden z patronů zdejšího kostela, 
jednak jako majitel vsi. Druhým patronem zdejšího kostela je 
Havel ze Zvířetic. Dalším majitelem Studénky se r. 1390 stá-
vá Hynek Berka z Dubé, pán na Honštejně a Lipém (hradu 
v České Lípě). Tento 10. března 1391 schvaluje výměnu kně-
ze pro kostel na Studénce. Studénku vlastní v letech 1390 - 
1391. V roce 1395 se zde připomíná jako vlastník Jan Lyšec, 
řečený Ocas, syn Petra Ocasa ze Zásady, pána na Navaro-
vě z rodu Čůchů (Čouchů) ze Zásady. Památkou na tohoto 
majitele může být název jednoho honu mezi Starou a Novou 
Studénkou (Myšinou), kterému se dodnes říká Na  ocase. 
Čůchové (Čouchové) ze Zásady drží Studénku do  r. 1452, 
kdy Jana, dcera Petra Čoucha ze Zásady, postupuje 13. 
ledna 1452 Studénku panu Jiřímu z  Poděbrad a  Kunštátu, 
zemskému správci a pozdějšímu „husitskému králi“ Jiříkovi. 
Ten však Studénku ještě téhož roku prodává Mikuláši Zají-
covi z Haznburka a na Kosti k panství Kost. Po Mikuláši drží 
panství jeho syn Jan, a když r. 1497 zemřel, prodává spolu-
poručník Janových nezletilých synů Zdeněk Lev z Rožmitálu 
panství Kost, Studénku a Trosky 2. června 1497 Janovi ze 
Šelenberka, aby získal peníze na  uhrazení dluhů po  Janu 
Zajícovi z Haznburka. V tomto roce se objevuje první zmínka 
o zdejší tvrzi. Šelenberkové drží Studénku do r. 1513, kdy ji 
od Jiřího ze Šelenberka kupuje Mikuláš Vančura ze Řehnic. 
Ke Studénce patří v té době i rybník Koprník, ale o tom až 
někdy příště.

Seznam literatury:

Augustin Sedláček - Hrady, zámky a  tvrze české díl X., třetí 
vydání, Praha - Agro 1997

J. V. Šimák - Dějinné paměti okresu Mnichovohradišťského - 
díl I., Mnichovo Hradiště 1917

J. V. Šimák - Soupis památek historických a  uměleckých 
v okresu Mnichovohradišťském - Praha 1930

Kolektiv - Hrady, zámky a  tvrze v  Čechách, na  Moravě 
a ve Slezsku - Svoboda Praha 1984 

Milan Mysliveček - Erbovník aneb kniha o znacích i osudech 
rodů, žijících v Čechách a na Moravě - podle starých pramenů 
a dávných, ne vždy věrných svědectví - Horizont Praha 1993

Karel Knop - Hrad Kost, události a  stavební vývoj - souhrn 
zjištění - Kanopa Praha 2009

Ing. Theodor Honický, 
spolupracovník Muzea a galerie v České Lípě

BLAHOPŘÁNÍ 
DO LHOTIC,  
kde 27. ledna 2016 oslaví pan profesor Josef 
BROŽ, básník našeho kraje, své neuvěřitelné 
95. narozeniny. Připojujeme se k  řadě gratulantů 
a přejeme milému učiteli a básníkovi panu Jose-
fu Brožovi do dalších let jen vše nejlepší, hodně 
štěstí a hlavně pevné zdraví! Současně děkujeme 
za všechny krásné verše, kterými nás potěšil a ob-
daroval.
PaedDr.  Josef Brož po  maturitě na  turnovském 
reálném gymnáziu pracoval nejprve v hospodář-
ství svých rodičů a po  válce a osvobození naší 
země si doplnil vzdělání na  Učitelském ústavu 
v Plzni. Vyučoval na základních a středních ško-
lách ve svém kraji, dálkově vystudoval Pedago-
gickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze. V roce 
1958 byl ale za své postoje ze školství propuštěn. 
Odešel pracovat do mnichovohradišťského Liazu, 
ale šťastnou náhodou se po dvou letech opět už 
ve volnějším ovzduší šedesátých let do školství 
vrací a to konkrétně na základní školu v Mnicho-
vě Hradišti.
Básně psal stále, celý život, ale pouze pro sebe, 
pro své nejbližší, a  pak „do  šuplíku“. Až teprve 
na  prahu svých pětasedmdesátin se splnil jeho 
celoživotní sen a jeho krásné a něžné verše vyšly 
knižně. A počet jeho básnických sbírek je úctyhod-
ný. V roce 2001 byl básník, pan Josef Brož, prá-
vem přijat do celostátní Obce spisovatelů.
Sám se charakterizuje jako: „Zapomenutý a osa-
mělý básník Podještědí, Máchova kraje a Českého 
ráje“. My ale víme, že vždy miloval a miluje českou 
krajinu, opěvuje její krásu ve svých básních a jsme 
rádi, že je náš, že je básníkem naší krajiny. 
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dílo ocenění na mezinárodních setkáních uměleckých kovářů 
(Brtnické kovadliny, Hefaiston), významnou pozornost mu letos 
věnoval odborný časopis Hephaistos, vydávaný v Německu.
Aktuálně je betlém součástí výstavy o  lidových řemeslech 
v Praze v Betlémské kapli, kde si ho zájemci mohou prohléd-
nout do 3. ledna. 

Pavel Kverek, Kněžmost

Cesta do Betléma

Kočka s pejskem pospíchali
do Betléma z Podhájí,

aby zavčas poctu vzdali
Ježíškovi ve stáji.

Kočka darem přináší mu
ze své srsti kožíšek,

aby v teple přečkal zimu
milovaný Ježíšek.

Pejsek zase bude držet
u Ježíška stálou stráž

nejbdělejší, nejvěrnější.
Lepší v světě nepoznáš.

Ve Všeni se zastavili
u starosty v úřadu.

Jak dojíti rychle k cíli
poprosili o radu.

Na obloze září hvězda,
ta vám cestu ukáže,

u Ježíška hlaste se hned
do služby a do stráže.

Verše pana profesora Josefa BROŽE jsou z  jeho 
nejnovější sbírky „Dotýkání krásy“, která je dopl-
něna krásnými fotografiemi paní Aleny BROŽOVÉ 
a končí slovy:

„Jen srdcem dívaje se do světla
jsem toužil dotýkat se krásy

něžně, jak dotýká se květů včela,
a přál si, aby vám také v srdci rozkvetla

a v duši zavoněla“.

Karla Mikešová, Kněžmost

KNĚŽMOSTSKÝ 		
KOVANÝ BETLÉM  
Práce na betlému začaly v roce 2010, kdy byl vyko-
ván základní výjev. V současnosti je děj rozložen 
na třech navazujících terasovitých dřevěných des-
kách, potažených tepaným měděným plechem. 
Figur je více než padesát. V loňském roce získalo 
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SPORTOVNÍ PLES

Tìlocvièná jednota Sokol Knìžmost
Vás zve na

v sobotu 30. ledna 2016 od 2000 hod.
v místní sokolovnì

K tanci, poslechu a dobré náladì zahraje skupina

Vstupné 150 Kè, rezervace vstupenek na tel. è. 731 700 425.

pøedtanèení•bohatá tombola•pùlnoèní pøekvapení

band
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Jubilea oslaví:
LEDEN		
91	 Ulmanová Květuše	 Kněžmost
80	 Brzobohatá Věra	 Kněžmost
75	 Flanderka Josef	 Kněžmost
70	 Halbich Vlastislav	 Suhrovice
70	 Svobodová Miloslava	 Kněžmost
65	 Kuncová Marie	 Malobratřice
65	 Lekeš Jiří	 Kněžmost

ÚNOR		
80	 Veselý František	 Žantov
80	 Vobořilová Věra	 Kněžmost
80	 Mareš Josef	 Kněžmost
75	 Šebelová Jana	 Kněžmost
75	 Beránková Marie	 Chlumín
75	 Černý Josef	 Kněžmost
75	 Suková Věra	 Násedlnice
	
BŘEZEN		
91	 Hendrychová Marie	 Kněžmost
75	 Vávrová Marie	 Kněžmost
75	 Kvintusová Hedvika	 Kněžmost
75	 Mikeš Josef	 Býčina
70	 Picková Jiřina	 Úhelnice
		

Narodili se:
22. 08. 2015	Růžička Dominik	 Čížovka
30. 10. 2015	Vendlová Emma Viktorie	 Kněžmost

Zemřeli:
27. 09. 2015	Košková Jaroslava	 Koprník
23. 10. 2015	Zvěřinová Božena	 Lítkovice
29. 10. 2015	Verner Jaroslav	 Kněžmost
20. 11. 2015	 Honc Václav	 Kněžmost
07. 12. 2015	 Richterová Miluše	 Kněžmost

Žádáme občany, aby narození dítěte do 15 dnů nahlásili 
na obecním úřadě (rodný list s sebou). Pokud si nepřejete 
být uvedeni v jubileích ve společenské kronice, oznamte 
tuto skutečnost redakční komisi. 

Za redakční komisi bychom chtěli popřát něco 
netradičního, co nám dlouho vydrží.

Ať každý z nás vezme dostatečnou porci 
radosti ze života, přimíchá důvěru, 

lásku a humor, přidá pořádnou dávku zdraví 
a v libovolném množství štěstí.


